



VERDAD



OFICINAS: TRINQUETE DE CABALLEROS, 14 - APARTADO 453

VALENCIA, SABADO 22 DE AGOSTO DE 1936

PRECIO:
15
CENTIMOS

*diario político de unificación
editado por los partidos comunista y socialista*

AÑO I - NÚM. 20

TELEF. 10.228

El foco faccioso de Gijón, aniquilado

El cuartel de Simancas, en el que se habían hecho fuertes los rebeldes, es tomado por los mineros asturianos

EL TRABAJO DE LA JUVENTUD

Todos los días se manifiesta claramente el heroísmo de nuestros jóvenes en las históricas luchas que mantenemos contra la reacción fascista. Miles y miles de publicaciones conservarán eternamente pruebas, gestos, hazañas de la joven generación española. En la sierra castellana, en los campos andaluces, en la encrespada montaña aragonesa, la sangre generosa de jóvenes, millares y millares de jóvenes, riega la tierra, en la esperanza de un mañana luminoso, libre de la sombra fatídica de la reacción y el fascismo.

El camino del progreso, de la paz, del trabajo, que la juventud española iba construyendo, cada día con más valentía, cada día con más éxito, se ha visto portado, y con peligro de desaparición, por el monstruo del fascismo.

Y por ello, pensando que aquel camino debe seguir construyéndose hasta finalizarlo, nuestra juventud lucha hasta dar su vida. De la España ensangrentada, en ruinas, que nos legan los políticos y militares traidores, criados de los grandes terratenientes, de las castas monárquicas y del gran capital, del fascismo, en una palabra, va a surgir, por obra nuestra, una España próspera, feliz, fuerte, con la fortaleza que le da a un pueblo ser dueño de sus destinos y estar limpio de explotadores.

La tarea es gigantesca. Pero la realizaremos. Nuestra lucha armada de hoy es el primer paso. Mañana, en el frente del trabajo y del estudio, la juventud sabrá cumplir con el mismo heroísmo. Edificaremos esa España donde la juventud gozará del desarrollo cultural y físico y del bienestar material de que hoy carece.

Pero algo falta en la lucha. El trabajo político, la educación revolucionaria, que en estos momentos sirve para fortalecer el espíritu y la alta moral combativa. No solamente es el fusil lo que resuelve en el frente o en la retaguardia nuestros problemas.

Al lado del fusil, el trabajo de organización y dirección es preciso. Este trabajo lo tenemos que realizar las Juventudes Socialistas Unificadas junto con los partidos obreros.

Ha habido momentos de turbación en algunos lugares. Es la consecuencia de la falta de ese trabajo. Estas situaciones son perjudiciales y para cortarlas es preciso comenzar el trabajo.

En los cuarteles de reclutamiento debe haber jóvenes militantes que organicen charlas y ayuden a la organización de las columnas. Debemos enviar jóvenes a los cuarteles y al frente, que ayuden en el avituallamiento de los que defienden nuestros derechos con las armas en la mano.

Pero, sobre todo, una tarea central: reclutamiento. Los millares de jóvenes

que tienen en sus manos el fusil y que son enemigos irreconciliables del fascismo han comprendido la ineludible necesidad de empuñar las armas para aniquilarlos. Al ser enemigos del fascismo y formar en las trincheras al lado nuestro quiere decir también que son nuestros amigos, amigos de la causa que hemos defendido y defendemos. Por tanto, esos millares de amigos deben ser, antes de que esta lucha gigante toque su fin, nuestros camaradas militantes. Y lo serán si organizamos el trabajo.

Ahora bien; no se olvide en ningún momento que esta lucha política tiene que ser llevada a través de dificultades. Todos los combatientes de hoy no se hallan encuadrados en los cuadros de las valientes Milicias Populares. Hasta hoy síntomas de acción independiente, incorrecta y de efectos contraproducentes. Estas tendencias deben ser neutralizadas o apagadas por la explicación de los problemas. Hay que hacer comprender a cada soldado del pueblo lo que significa esta gran lucha. Es la lucha del pueblo armado contra el fascismo, contra el poderío de los grandes terratenientes y de la Iglesia, que es beligerante contra el pueblo; contra los traidores nacionales vestidos de uniforme militar y los contrabandistas dueños de millones de pesetas que han financiado la sangría de lo que han llamado su patria. Los campesinos, al apoderarse de la tierra y tomar las armas para batir a los insurgentes facciosos, luchan por su porvenir; los obreros, al luchar para vencer esta intención y destruir en la lucha los mandos semifucales de un ejército asentado en una base jerárquica antipopular y con el armamento del pueblo, luchan también por su porvenir.

Esta gran lucha lleva en sus entrañas este contenido social grandioso. No ha lugar, por tanto, a nervosismo. Los acontecimientos en curso van jalando poco a poco la revolución democrática.

Por su triunfo luchamos la juventud. Todos nuestros jóvenes deben poner la pasión de sus años mozos para hacer comprender el momento a todos los valientes soldados del pueblo, por la salud de nuestra propia causa.

El camarada Angel Galarza, en Valencia

Ayer llegó a nuestra capital el diputado socialista camarada Angel Galarza, que habló anoche a las nueve por radio. Su breve discurso ha merecido amplios elogios por su contenido palpitante y alentador. Deseamos a nuestro ilustre camarada el mejor éxito en los quehaceres que su visita a Valencia le han obligado.

El entierro del camarada Contreras

Ayer tarde, a las 6, se efectuó en los poblados marítimos el entierro del joven militante de la Juventud Socialista, José Contreras Muñoz, muerto el día anterior en la persecución de unos fascistas. Constituyó la fúnebre manifestación una imponente manifestación no conocida nunca en el Puerto.

Aparte de los triángulos de flores llevados por las jóvenes compañeras del Puerto, iban representaciones de todos los partidos e institutos armados. También iba una nutrida representación de marineros del «Sanchez Barcáiztegui» y personal de la Delegación Marítima.

Presidían las autoridades de los tres Comités del Puerto y el Delegado marítimo don Ignacio Rebolledo. De aquellos Comités recordamos los camaradas García, Ribera, Piñero, Gallar y Herrero. Este último pronunció una vibrante alocución en el Cementerio.

Al recibir sepultura el infelizmente camarada, se dispararon las salvas de ordenanza.

SUSCRIPCIONES

Donativo a favor de las Milicias Nacionales ingresadas en el Banco de España a la cuenta corriente de la Junta Central de Socorros para la represión de la rebelión militar de julio de 1936.

Sección Tranvías, 14.885'70 pesetas. Sección Autobuses, 1.240'35 pesetas.

Por la Unidad Sindical de Tranvías y Autobuses, El Presidente, J. Martínez. — El Secretario, Emilio López. Valencia 20 de agosto de 1936.

El grupo de pioneros de la calle de Encendra ha organizado una recolecta en la cual han recogido 1'35 pesetas para una bandera y en vista de que el comerciante no les ha cobrado nada, lo han entregado para los milicianos. Además en un día han organizado a catorce pioneros y se han comprometido a vender VERDAD todos los días.

Por los pioneros, Vicente Testar y José Giménez.

Todo el pueblo debe apoyar y apoyar resueltamente al Gobierno de la República, surgido de las entrañas del Frente Popular y que lucha enérgica y valientemente contra el fascismo.

FRENTE POPULAR

¡ANTIFASCISTAS!

Por el total aplastamiento del fascismo

Por el triunfo de la República y de la Libertad

Acudid todos como un solo hombre al acto que se celebrará mañana domingo, día 23 del corriente, a las cinco de la tarde, en la

PLAZA DE TOROS

de Valencia, en el cual intervendrán los siguientes camaradas:

V. Marco Miranda

Por Esquerra Valenciana y Valencianista de Esquerra

Dolores Ibarruri, Pasionaria

Por el Partido Comunista

Antonio Jaén

Por Izquierda Republicana y Unión Republicana Nacional

Alvarez del Vayo

Por el Partido Socialista

J. Sánchez Requena

Por el Partido Sindicalista, que presidirá el acto

NOTA.—Terminado el acto, desde el Palacio Nacional dirigirá la palabra al pueblo valenciano el

Presidente de la República

Trabajadores: Vuestro periódico debe ser siempre

“VERDAD”

Leedlo y propagadlo con todo interés

JUVENTUDES SOCIALISTAS

Se convoca a los responsables de los distritos para que acudan a la reunión que se celebrará esta tarde, a las cinco, en el cuartel general de nuestras milicias, Pascual y Genís, 25.

Los asuntos a tratar revisten extraordinaria importancia, por lo que se encarece la puntual asistencia.

El Comité Ejecutivo.

El sacerdote Juan García Morales llama patéticamente al Vaticano para que condene la actitud guerrera del Episcopado español

Ayer, y desde el ministerio de la Guerra, dirigió la palabra por radio el popular sacerdote Juan García Morales.

El catolicismo español, desenmascarado definitivamente en sus intenciones y contenido por las relaciones manifiestas de sus dirigentes con la feroz subversión militar que ensangrienta a España, había de tener sus necesarias excepciones. Sucesores dignos y humildes luchan junto a los milicianos, o desde la prensa republicana, contra las hordas reaccionarias que bendicen los obispos. El presbítero Juan García Morales pertenece a estas honrosas excepciones del clero, y su discurso de ayer habrá llevado a los sectores católicos que no han hecho del cristianismo una arma de opresión contra las libertades populares, la voz que esperaban, en medio de la ruina moral que acaba de hundirse la Iglesia en España.



EL ESPECTRO MARROQUI

Otra vez ha cundido por la tierra ibérica la amenaza del pueblo islámico de los moros, el viejo peligro que parecía adormecido luego de anconados siglos de lucha y que creíamos haber sellado para siempre con nuestra sangre en un pasado próximo, cuando todavía señoreaba en el centro de España la taifa artesana de Alfonso el Rifeño. Otra vez el tórrido vendaval del desierto sopla por las vegas andaluzas su elemental inclemencia de odio, y hace volver hacia el Sur los crispados puños españoles, que con fiera defienda la integridad de la patria. La provocación inaudita, la locura de las decadencias, la última fase de descomposición moral en aquellos que fueron hasta el momento los oligarcas de España, han hecho posible el espectáculo desgarrado de hoy, el suelo envilecido por las patas mercenarias, hollado por el fulgor sexual de los instintos agarenos, despedazado en las manos de los generales traidores que tienen su corral de inmudicia en las salas de los obispos; han denigrado hasta los huesos a este pueblo que laboraba los campos viejos y encendía los combustibles de la industria moderna, seguro de su destino europeo dentro de las características de su procedencia histórica. Lo han denigrado con tal desgarrada fruición violenta, que subitamente el pueblo se ha manifestado en raza, en unidad cordial con el puño de piedra, en desplante típico, en su entrañable pasión desbordada de independencia. Todas las regiones de España, todas las variadísimas regiones de España, que hacen de este país el más rico emocional de belleza, han sentido agolparse en el pecho una sangre hosca, cuando la noticia ha llegado a sus provincianos campos de lucha: los generales de biliar y bodega, los aristócratas germanófilos, los prelados de la leyenda negra y los banqueros piratas, ¡traían como forjadores de su Estado a los cabileños africanos de nuestras colonias!

No creáis que el marroquí cruento que los milicianos han dejado tendido sobre los campos de Extremadura, con sus ropas inmundas, hinchadas por los restos de su botín, tenga nada que ver con los beduinos humanistas de la luminosa Córdoba; con ellos nunca pudieron entenderse los ascendentes más directos de los traidores de hoy, y si entonces el árabe, sobre nuestro suelo amorosamente cultivado, representaba la luz de la inteligencia y el esplendor de las artes, fue contra él contra el que bajaban de las estepas castilianas los toscos guerreros del crucifijo gestando en sus batallas su hija predilecta, la Inquisición. Los mahometanos del católico Franco son cabileños sumidos en un mundo instintivo y cuya ferocidad es la virtud en la que esperan a los claros varones de Castilla encerrados en las fortalezas de sus catedrales. La vergüenza y la maldición han caído sobre ellos como un monte de ira, y la nación entera los repudia señalándolos ignominiosamente a la atención del mundo. Son los de siempre, los que necesitan la permanencia de una sangre derramada y el dolor de los humildes como levadura de su mundo; los patriotas de los pactos irritantes con el extranjero, siempre que de cerea han sentido la quiebra de sus infantes privilegios. España los conoce bien, y su depauperación proverbial, ese estigma de sequía con que parecen corresponderle, no ha impedido su levantamiento magnífico a estas horas en que su voz es la más potente de la tierra.

Españoles: durante largos años hemos arrastrado una lucha triste contra los hombres de la tez oscura que al otro lado del Estrecho eran nuestros enemigos forzados, por las viles conveniencias de las oligarquías que dirigen el destino de los pueblos. Durante largos años los deficientes trenes españoles, los polvorientos barcos, han arrebatado a su suelo a millares de hijos que no volvían luchando con el infiel. Todos recordamos, durante años enteros, la sorda protesta de las madres ante la hecatombe inagotable de sus entrañas en servicio del rey. Pues bien; he aquí a los infelices, traídos de la mano de dios, arrancando las vidas andaluzas y extremeñas de los que a su tiempo hicieron el crecimiento de su sangre junto a las piteras africanas. Con esta faz de supremo traidor a su patria irrumpe en la historia el fascismo español, vencido en sus deseos de patrullar por el mundo su hedor castizo. La Alemania nazi, con el incendio del Reichstag; la Italia de las camisas negras, con el ataque a Abisinia; el Japón militarista, con la desmembración de China, hacen a su lado buena figura coral de ese tipo de Estado fraterno, en los que la bandera espectacular de la tradición es pareada entre imponentes ejércitos de hambre, por la cabeza visible que pregonó su mentalidad de bandido.

JUAN GIL-ALBERT

COMITÉ EJECUTIVO POPULAR

DELEGACION DEL GOBIERNO EN LA TELEFONICA

Esta Inspección Delegada, de acuerdo con la Organización Telefónica Obrera Española, Sección Levante, al analizar las peticiones de baja del servicio telefónico, recibidas en las oficinas de la Compañía, ha podido apreciar que la mayoría de las solicitudes no tienen un fundamento racional, sino que pueden ser interpretadas como un medio de obstrucción a la obra revolucionaria del pueblo.

En su consecuencia, esta Inspección Delegada advierte que no será cursada ninguna baja cuyo motivo no esté debidamente justificado.

Al mismo tiempo, cree un deber advertir que las cuotas mensuales de abono han de ser hechas efectivas a la presentación a domicilio de los correspondientes recibos, pues el incumplimiento de este deber podrá ser interpretado como un obstáculo voluntario al desarrollo normal de un servicio de tan vital importancia como es la comunicación telefónica.

Esta Inspección Delegada espera del buen criterio de los abonados sean atendidas las indicaciones precedentes.

El Inspector Delegado del Comité Ejecutivo Popular en la Compañía Telefónica.

UNION REPUBLICANA NACIONAL

La Agrupación Provincial del partido de Unión Republicana Nacional tiene interés en hacer constar que desde la iniciación del movimiento subversivo no ha admitido un solo afiliado en sus listas del partido. Acuerdo que subsistirá con el fin de que no se infiltren elementos indeseables.

LIBROS PARA HOSPITALES

La Agrupación de Exploradores de Valencia, que desde los primeros momentos de la subversión ofreció el concurso al Comité Ejecutivo Popular, y que viene prestando sus servicios a las órdenes de la Comisión Sanitaria, que completará su colaboración facilitando a los heridos y convalescentes de los hospitales de sangre, libros en los que puedan recrear su espíritu durante el tiempo en que se hallen en reposo, y al efecto solicita de cuantas personas

y entidades quieran cooperar a tal fin, envíen ejemplares con los que poder organizar lotes para distribuirlos entre los citados hospitales de sangre.

Los envíos pueden hacerse a la Delegación de Sanidad (P. Cardinal Benlloch, antiguo palacio Bertramb), y a nombre del Comisario de Exploradores de Valencia.

Quienes no dispongan de libros pueden también hacer sus donativos en metálico para adquirirlos.

Se pone en conocimiento que a partir de hoy, 22 del corriente, todas las declaraciones, reclamaciones o cualquier circunstancia que se refiera a Inquilinato, han de hacerse en la Sección correspondiente del Departamento de PRENSA Y PROPAGANDA, por haberse acordado unificar con las de este Departamento las que se establecieron en el Gobierno civil.

El modelo para los propietarios de las declaraciones que tienen que hacer de pisos desahucados, es el siguiente:

Casa en núm. piso
 Habitación Pisos Propietario con domicilio en
 Administrador
 con domicilio en
 ¿Tiene agua potable? ¿El retrete está dotado de agua corriente?
 Huecos de luz exterior Valor de la habitación Alquiler fijado por la ley de 2 de agosto de 1936 pesetas.

Las horas de oficina para recibir al público serán de once a trece.

DELEGACION DE AGRICULTURA

A fin de que la regulación de la exportación de cebollas y demás medidas que en plazo breve ha de tomar esta Delegación con la asistencia siempre de los Comités del Frente Popular de los pueblos de esta provincia, puedan hacerse sobre una base firme cual es la de disponer de una estadística de producción de dicho bulbo lo más completa y aproximada posible, se dispone:

1.° Todos los productores de cebolla vienen obligados a declarar, bajo su responsabilidad y en el plazo de tres días ante cada uno de los Comités Ejecutivos Populares de los pueblos en donde se haya producido la cosecha, la superficie que han dedicado en la presente campaña a dicho cultivo; la cosecha probable en arrobas y su equiva-

lencia en cajas de los tamaños comerciales corrientes.

2.° Los Comités locales recogerán estas declaraciones y las agruparán en una relación (cuyo modelo así como el de las declaraciones individuales figuran como anexos a esta disposición).

3.° La declaración a que se refiere el artículo primero se hará por duplicado, uno de cuyos ejemplares será entregado al declarante con el sello de garantía del Comité correspondiente.

4.° Los confeccionadores tendrán la obligación de exigir a los productores la exhibición del duplicado de la declaración a que se refiere el artículo anterior.

5.° No podrá venderse por ningún agricultor cebolla que no estuviera declarada, y si pretendiera burlar esta prohibición, deberá sancionarse tal hecho por los Comités locales, siendo la pena mínima la incautación de su cosecha de cebollas, aparte de poder comunicarse la transgresión al Comité de Sanidad Pública de Valencia a los efectos oportunos.

La responsabilidad de los confeccionadores que infringieran estas disposiciones será también fijada por dichos Comités locales.

ESTADISTICA DE CEBOLLAS

Relación de las declaraciones hechas por los productores de este término municipal:

Nombre y apellidos. Superficie hanegadas. Cosecha probable arrobas. Que equivalen a: cajas de 4s n.°, de 5s n.° y de 6s n.°. Observaciones.

Provincia de Valencia. Término de

ESTADISTICA DE CEBOLLAS

El abajo firmante declara, bajo la responsabilidad a que hubiere lugar, que en la presente campaña he cultivado en este término municipal

banegadas de cebollas, cuya producción y clasificación aproximadas son:

(... cajas de 4s ... arrobas equivalentes a ... cajas de 5s ... cajas de 6s ... en el campo)

Esta producción está (almacenada en ... de 1936, Pirena y ríbrica, (Sello del Comité)

DELEGACION DE AGRICULTURA E INDUSTRIA

Esta Delegación ha dispuesto que todos los fabricantes de conservas remitan antes del próximo lunes a este Comité Ejecutivo, Libreros, 4, relación jurada de todas las existencias de conservas en general, latario vacío y cajas de hojalata en plancha, indicando las necesidades de hojalata para la fabricación del resto de la cosecha.

Al mismo tiempo remitirán relación de los Bancos en que tengan sus Depósitos, o relaciones comerciales de crédito, señalando las necesidades económicas o impedimentos que no los permitan trabajar en adelante.

Aquellos fabricantes que no hayan operado en años anteriores con entidades bancarias y que hoy han efectuado con particulares, deberán consignar los nombres de los mismos y las dificultades que encuentren para el normal desenvolvimiento de la fábrica.

Todas estas relaciones estarán controladas por los obreros de cada fábrica.

Esta Delegación hace público que hasta tanto no se aclare por el Gobierno el Decreto del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 7 de los corrientes, ha ordenado a la empresa Gas Lebon se abstenga de facturar los 20 primeros metros cúbicos de consumo de gas.

SECCION DE GANADERIA

Teniendo necesidad esta Sección de Ganadería de la Delegación de Agricultura del Comité Ejecutivo Popular de tener conocimiento exacto de la producción de leche de esta capital, al objeto de ejercer el control riguroso para que en todo momento esté suficientemente atendido el servicio de hospitales, guarderías, cantinas escolares, etcétera, así como para evitar el sacrificio inútil de hembras que están en plena producción, por la presente se pone en conocimiento de todos los poseedores de vacas lecheras y cabras, lo siguiente:

1.° Enviarán a esta Delegación de Agricultura, Sección de Ganadería (Libreros núm. 4), una relación exacta del ganado que cada uno posea, especificando la edad de cada animal y su producción media de leche.

2.° Cuando el propietario de este ganado crea necesario el sacrificio de una vaca o cabra de lechera, deberá comunicarlo a su vez a esta Delegación, con objeto de comprobar la necesidad de la misma para su autorización, sin cuyo requisito indispensable en todo caso, no podrá realizarse.

Valencia, 21 de agosto de 1936. Por la Sección de Ganadería, Pablo Castillo. — El Delegado de Agricultura, Antonio Sánchez Poveda.

Farmacia LA MORERA. Barcas, 13

Abierta toda la noche

Agrupación Socialista de Valencia

MILICIAS SOCIALISTAS

Columna "Pablo Iglesias" Muy numerosas ya las inscripciones para formar la columna de Milicias "Pablo Iglesias", compuesta de afiliados a las agrupaciones socialistas y simpatizantes con el ideal, parte de los enrolados están aprendiendo la instrucción y se atiende por el Comité delegado a otros menesteres de organización, como asimismo a recaudar cantidades con destino a cubrir atenciones de la Milicia.

Y serían todavía más numerosas las inscripciones si no se procediera con rigurosa escrupulosidad a seleccionar los admitidos, que no llegan a serlo sin la plena garantía de sus respectivas organizaciones sindicales o políticas, prevención que se practica para evitar la infiltración de cualesquiera elementos indeseables, suficientes, aun siendo pocos, para desprestigiar o proyectar oscuras sombras sobre actuaciones nobles y heroicas.

Causa admiración el advertir con qué entusiasmo, con cuán fervorosa espontaneidad se acude a hacer las inscripciones. Y no solamente los jóvenes, sino los viejos, los hombres que por sus años no están propensos a incurrir en omisivos ligerezas. Uno de ellos, que contaba más de sesenta años, manifestaba especial empeño en ser inscrito, y al discurrir de su propósito y preguntarle por qué se aferraba tan tenazmente a ir al frente, contestó: "Porque con mi vida puedo salvar la de un joven. Cuando haya fuego, yo me pondré delante para que no maten al joven que esté detrás de mí." Y lo decía sencillamente, serenamente, como si no dijera nada digno de atención.

Quería ofrecer su cuerpo de muralla y con él la vida. Y sin esperar recompensas, sin dar importancia al sacrificio. Esto no se da nunca, sino cuando se defienden cosas nobles. Y es que un soplo de cálido entusiasmo lo ha invadido todo, sembrando en los corazones la abnegación y las heroicas decisiones de la voluntad.

La lucha es de la libertad contra la tiranía de la dignidad humana contra la esclavitud y, más mediatamente, de la justicia contra los privilegios de los intereses legítimos contra los intereses invidiosos. Por eso en la cruzada de combatir a los fascistas se juntan todas las voluntades de los hombres de sentido liberal. Por eso es y será invencible el ejército que se forma con tales elementos, ya que el sentir general entre ellos es de que vale más morir en defensa de la libertad que vivir esclavo por no haber sabido defenderla.

La columna de Milicias "Pablo Iglesias" está a punto de partir rumbo al frente y seguramente, indubitablemente habrá dejado sentada su bandera tan alto como merces la causa que se defiende por todos los valientes que quieren una patria digna, ejemplar y libre.

Por el Comité Delegado y organizador de la Milicia: El Secretario.

Nota.—Continúa abierta la inscripción a favor de la Milicia y la inscripción de milicianos y teniendo el propósito de dotar esta Milicia de una charretera, se interesa de los músicos que puedan formarla acudir a inscribirse.

Federación de Tablajeros

Esta Federación de Tablajeros de Valencia y su provincia hizo entrega de cuatro mil pesetas al excelentísimo señor alcalde de esta ciudad, en nombre de las Sociedades que integran la misma, a favor de los milicianos que con tanto entusiasmo y favor delenden la causa de la República y las reivindicaciones obreras, y de sus viudas y huérfanos.

No obstante, y considerando la inmensa magnitud del esfuerzo que se requiere tanto en hombres que luchan como en medios económicos, sobre una misma crepación entre todos los carniceros que pertenecen a las Sociedades federadas, para engrosar las que con tanto entusiasmo se vienen realizando en pro de la causa de la República y la de nuestros hermanos los trabajadores todos, que hubieran con tanto desahogo en los diversos frentes de combate.

Así, pues, invitamos a todos nuestros camaradas a contribuir con las cuotas que cada uno pueda en favor de tan justa causa, cuyo importe se entregará al Comité Ejecutivo Popular, tan pronto como complete la recaudación.

Por el Comité: José Alfonso, secretario.—Gregorio Furió, presidente.

Partido Obrero de Unificación Marxista

Convocamos a todos los obreros, campesinos y combatientes al grandioso mitin que se celebrará mañana domingo, día 23, a las once de la misma, en el CINE COLISEUM.

Oradores: Wllobado Solano, Julián G. Gorkin, Andrés Nin. ¡Obreros! ¡Campesinos! ¡Combatientes! ¡Por un Gobierno obrero! ¡Por la convocatoria de una Asamblea Constituyente! ¡Por la Alianza Obrera Revolucionaria! ¡Acudid al gran mitin proletario revolucionario!

RADIO

Philips cinco lámparas, modelo 830, dos ondas, perfecto estado, vendido barato; también un cinco lámparas americano, por 200 pesetas; un siete lámparas y un todo onda con circuito de ocho, los vendo a cualquier precio. Bailén, 46, L.

CARTELERA

TY-16
 Continúa de 4:30 tarde a 12 noche:
CON PIES DE PLOMO
 Cómica
 ENCADENADA
 Hablada en español
 Joan Grawford-Clark Gable
MICKEY Y SU NOVIA
 Dibujos
PALO DE CIEGO
 Dibujos Popeye
TIENDA DE LOZA
 Dibujos en colores
SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO
 Hablada en español
 Catalina Bárcena y Antonio Moreno

CINE AVENIDA
 Hoy, continua de 5 tarde a 12 noche:
EL OONDE DE MONTECRISTO
 Y
UN LOCO DE VERANO
 por Edie Cantor

Frontón Valenciano
 SABADO 22 AGOSTO 1936 TARDE, A LAS 5
 Primera quiniela: Agustín, Seobia, Aristondo, Bascaran, Unanue II
 PRIMER PARTIDO
 Agustín-Aristondo, rojos, contra Unanue II-Seobia, azules
 Segunda quiniela: Guisasaola, Trecet I, Marcue, Fidel, Urrutia
 SEGUNDO PARTIDO
 Urrutia-Guisasaola, rojos, contra Fidel-Marcue-Trecet I, azules

PISCINA CLUB NAUTICO
 Servicio de baños. Precios populares
 ORQUESTA IRIS Y BILLY WELLS

TEATRO APOLO
 Dos grandes funciones organiza las por la Federación Regional de la Industria de Espectáculos públicos, U. G. T., a beneficio de las Milicias que luchan en el frente, para el sábado 22 y domingo 23 de agosto de 1936.
 Sábado, a las 6 tarde:
LA FIESTA DE SAN ANTON EN SEVILLA ESTA EL AMOR
 ROMANZAS, por Pilar Radia y Adolfo Sirvent
LA MALA SOMBRA
 Domingo, a las 6 tarde, el drama en tres actos y cuatro cuadros
JUAN JOSE
 Gran fin de fiesta por valiosos elementos de variedades

Sociedad de Kiosqueros de Prensa
 La Sociedad de kiosqueros de prensa "La Unión", reunida en Junta general extraordinaria el día 19 del actual bajo la presidencia de Francisco Leiva Francés y Secretario Alfonso Jarque Tortajada, acordó por unanimidad incorporarse a la organización sindical Unión General de Trabajadores. **BENEFICIO DE LA VENTA A FAVOR DE LAS MILICIAS**
 Lunes día 24—"La Correspondencia".
 Martes día 25—"La Voz Valenciana".
 Miércoles día 26—"El Pueblo".
 Jueves día 27—"Fragua Social".
 Sábado 29—"Verdad".
 Domingo 30—"El Mercantil Valenciano".

Partido Obrero de Unificación Marxista
 Convocamos a todos los obreros, campesinos y combatientes al grandioso mitin que se celebrará mañana domingo, día 23, a las once de la misma, en el CINE COLISEUM.

Universidad Literaria de Valencia
 Se hace público para conocimiento de los interesados que por orden del ministerio de Hacienda fecha 16 del actual ("Gaceta" del 18), se ha dispuesto que la orden del mismo ministerio del 5 de dicho mes ("Gaceta" del 16) dictada para la capital de la República, sea también aplicable a las demás provincias de España, y en su consecuencia los señores catedráticos, profesores y demás personal docente que se encuentren ausente de la provincia de su destino oficial, podrá percibir sus haberes en el lugar de su residencia accidental, llenando los requisitos que en la citada orden del 5 y en la de la Presidencia del Consejo de Ministros de la misma fecha se determinan, presentando los documentos correspondientes al Habilitado respectivo, que en Valencia es don Francisco Brugada Mira, domiciliado en la calle de Trinitarios, núm. 12.

ORDEN ANTIFASCISTA! DISCIPLINA! ORGANIZACION!
 Sin estos factores, esenciales en nuestra lucha, no podremos conseguir rápidamente la victoria.
 ¡Las batallas hay que ganarlas con la cabeza antes que con las armas!

COLISEUM
 Hoy, sesión continua de 5 tarde a 12 noche:
LA MASCARA DEL OTRO
 Y
DIABLOS CELESTIALES

Teatro Ruzafa
 CINE SONORO
 Hoy, de 5:30 tarde a 12 noche:
DOS PELICULAS EN ESPAÑOL NO MAS MUJERES
 por Joan Grawford y Robert Montgomery
CRISIS MUNDIAL
 por Antònia Colomé y Manuel Lligero

SUIZO
 Hoy, continua de 5 tarde a 12 noche:
COLOSAL PROGRAMA BAJA EL CIELO DE CUBA
 por Lupe Vélez y Lawrence Tibbett
LA VERBENA DE LA PALOMA
 por Miguel Lligero, Raquel Rodrigo y Roberto Rey
 En español

Frontón Valenciano
 SABADO 22 AGOSTO 1936 TARDE, A LAS 5
 Primera quiniela: Agustín, Seobia, Aristondo, Bascaran, Unanue II
 PRIMER PARTIDO
 Agustín-Aristondo, rojos, contra Unanue II-Seobia, azules
 Segunda quiniela: Guisasaola, Trecet I, Marcue, Fidel, Urrutia
 SEGUNDO PARTIDO
 Urrutia-Guisasaola, rojos, contra Fidel-Marcue-Trecet I, azules

TEATRO APOLO
 Dos grandes funciones organiza las por la Federación Regional de la Industria de Espectáculos públicos, U. G. T., a beneficio de las Milicias que luchan en el frente, para el sábado 22 y domingo 23 de agosto de 1936.
 Sábado, a las 6 tarde:
LA FIESTA DE SAN ANTON EN SEVILLA ESTA EL AMOR
 ROMANZAS, por Pilar Radia y Adolfo Sirvent
LA MALA SOMBRA
 Domingo, a las 6 tarde, el drama en tres actos y cuatro cuadros
JUAN JOSE
 Gran fin de fiesta por valiosos elementos de variedades

CINE ESTUDIO POPULAR
TEATRO OLYMPIA
 A BENEFICIO DE LAS MILICIAS POPULARES
 Seta tarde y diez noche:
PROGRAMA
CHARLOT, BOMBERO UN POPEYE
REPORTAJE DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN BARCELONA
 Primera película del movimiento popular antifascista de Barcelona, llena de exaltación revolucionaria y preñada de alientos humanos
CHARLOT, MAQUINISTA EL CRUCERO POTENKIN..
 La obra maestra de Eisenstein, del cine soviético, del cine revolucionario internacional
 Antifascistas, las milicias populares piden vuestra asistencia al Cine Olympia!

SUCESOS
ACCIDENTES FORTUITOS
 Cuando se hallaba bebiendo agua en un vaso, tuvo la desgracia, Rafael Ojeda Díaz, domiciliado en la calle de Sabianca, de nuestra ciudad, de que éste se le rompiese, tragándose algunos fragmentos, lo que le produjo una fuerte opresión respiratoria. Pronóstico reservado.

UNA COZ
 Ayer ingresó en el Hospital Ricardo Clari Cerezo, de 27 años, vecino del pueblo de Polihá, San José, 39, que presentaba una herida contusa en el izquierdo al nivel de la raíz de los dedos, con sección de los tendones extensores del dedo segundo y atrición de los tejidos blandos, producida por una coza de un animal de su propiedad. Mortal grave.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
 A consecuencia de un choque de automóviles que se produjo ayer, recibió asistencia facultativa Juan Clari Cerezo, de 24 años de edad, vecino del pueblo de Polihá, quien sufrió escoriaciones en la cabeza y antebrazo derecho. Pronóstico leve.

CAIDA CASUAL
 José Llorens Sales, de 70 años, domiciliado en la plaza de En Gil, 26, tuvo la desgracia de caerse y producirse escoriaciones con hematoma en el tercio superior de la región tibial anterior izquierda. Fue atendido en el Hospital, en donde fué curado su estado de leve.

MORINDO POR UN PERRO
 José Royo, de cinco años, fué mordido ayer por un perro que le produjo escoriaciones en la región poplitea de la pierna derecha. Después de ser atendido en el Hospital fué trasladado a su domicilio, Melidondo, 38, siendo curado su estado de leve.

Teléfono de "VERDAD": 10.228

DIABETICOS
 Vuestra total curación depende del nuevo hallazgo científico
DIAVEGETOL
 a base de plantas que contienen «glucocininas» y «secretinas» descubiertas por los famosos especialistas KOLLIP, BICKEL, FUNK y NOORDEN.
 Con **DIAVEGETOL** puede llegarse hasta la supresión de régimen.
 De venta en farmacias y centros de específicos.
 Depósito: Cánovas del Castillo, 5. Teléfono 17.069.



La rendición de Córdoba es cuestión de momentos

Con la toma del cuartel de Simancas se agota el predominio de los fascistas en el Norte.—Angel Herrera tenía preparado el asesinato de Azaña y Companys.—Importante hallazgo de armas y dinero en el cine "Royalty"

Córdoba, a punto de rendirse

Ferromuriano.—(Del enviado especial de Febus).
La acción emprendida esta mañana sobre la capital cordobesa, prosigue y todo hace suponer que a pesar de la resistencia de los fascistas será este el ataque definitivo.
Se confirma que en el interior de la ciudad hay combates entre los elementos falangistas y elementos de la Guardia civil, partidarios de rendirse.

Las fuerzas leales se aproximan cada vez más a Granada

Guadix.—Las columnas que operan contra los rebeldes granadinos, entre los que está el tristemente célebre capitán Rojas, registran continuos progresos.
Las tropas leales y las milicias del sector de Iznalloz han avanzado desde sus posiciones de Deifonte, ocupando el pueblo de Calicaza.

Lo que cuentan los prisioneros llegados ayer a Madrid

La columna del teniente coronel Rubio, que opera por el frente de Peguerinos, tuvo anteayer un duro combate con un núcleo bastante numeroso de rebeldes, a quienes derrotaron totalmente, cogiéndoles material de guerra y dieciséis prisioneros, entre ellos un sargento.

Terminado el combate las fuerzas leales hicieron un detenido reconocimiento del campo, encontrando los cadáveres de once peatones, algunos de los cuales llevaban prendas de militares y insignias de partidos de derecha.

En varios camiones y custodios convenientemente llegaron ayer mañana a Madrid los prisioneros.
Primeramente fueron conducidos al ministerio de la Guerra, donde pedimos algunos pormenores acerca de la situación de los rebeldes.

Decían que en un combate reciente habían muerto un teniente coronel fascista y bastantes oficiales y paisanos. A nosotros, cuando vamos al combate, nos colocan delante, y detrás, con pistolas, se ponen los oficiales y la guardia civil y los fascistas, porque no están muy seguros de cómo vamos a actuar.

Ultimamente se han recibido viveres, pero hemos pasado unos días bastante hambreado, faltando principalmente la alimentación caliente y el tabaco.

El trato que nos dan no puede ser peor. Cuando después del combate con las fuerzas leales ven los oficiales que siempre salen derrotados, apagan su ira con nosotros.

—Las clases están más comprometidas con los oficiales que con nosotros.—
—Hay de todo, pero la mayoría está al lado de los soldados. El sargento que ha caído prisionero con nosotros no ocurren muy bien su actuación, pero lo cierto es que ha sido ascendido por méritos de guerra hace unos días.

Todos los prisioneros son de un regimiento de Infantería de guarnición en Zamora.

Lo que dice la prensa

En «Informaciones» Indalecio Prieto dedica su artículo titulado: «Un amigo de España» a Mr. Herbert, embajador de Francia en Madrid.

Se refiere a la protesta que a este diplomático ha sugerido el bombardeo de San Sebastián por los rebeldes.

Agrega Prieto que Herbert es un gran amigo de España, acaso por conocerla bien. Además, se trata de un gran demócrata.

Mr. Herbert ha sido una de las más contadas excepciones de los diplomáticos extranjeros, y por eso durante el episodio negro quisieron desplazarle de España.

Refiriéndose a la jornada de hoy, recoge las deserciones que se registran entre los requetés de Guipúzcoa, que se pasan a nuestras tropas.

Acercá de Guadarrama dice que ayer hicieron en este sitio un desventurado debut los moros traídos a España.

Vuelve a referirse a la actitud que observa Francia, calificando de candorosa su propuesta de neutralidad. Ello equivale, en estos momentos de deslealtad internacional, a dejar libres las manos de los que, por diversos motivos quieren simpatizar con los rebeldes. Esta torpeza nos obliga a centuplicar nuestros esfuerzos.

Cuando triunfemos, el apéndice de nuestra victoria será haber librado a Francia de un azote tan terrible como el que ahora padece España.

«INFORMACIONES» comenta la conquista del cuartel de Simancas, en Gijón.

Angel Herrera tenía preparado un complot para asesinar al presidente de la República y al de la Generalidad

«Informaciones» recoge de «El Día Gráfico», de Barcelona, una información diciendo que Angel Herrera tenía preparado un plan terrorista para asesinar al presidente de la República y al de la Generalidad.

Se constituirían en Madrid y en Barcelona 16 grupos, integrados cada uno por catorce individuos armados de pistolas Mauser y pistolas ametralladoras.

Integrarían estas bandas oficiales del ejército y fascistas, en Madrid, Y oficiales, requetés y pistoleros del Libre, en Barcelona.

El día 18 de Julio, una patrulla exclusivamente de militares solicitaria audiencia del presidente de la República en Madrid y del presidente de la Generalidad en Barcelona.

Una vez en el despacho les darían muerte, utilizando pistolas silenciosas.

Luego, con pretextos diversos buscarían a los hombres más significados de la política de izquierdas y de las organizaciones obreras, asesinándolos en la misma forma. Esta era la primera parte del levantamiento incubado por Herrera. Todo ello quedó frustrado por la muerte de Calvo Sotelo, que tres días antes de perder la vida fue nombrado jefe supremo de Falange, Renovación Española y tradicionalistas.

Un axón leal siembra el pánico en Tetuán

Refiere un cronista que una tarde un axón leal sembró el pánico en Tetuán. Los moros corrían alocados. El gran visir recorrió el barrio moro y logró contener a los indígenas.

Consejo de ministros

A las cinco y cuarto se reunió el Gobierno en Consejo en la Presidencia.

El ministro de Estado llegó acompañado de don Indalecio Prieto.

El Presidente dijo a los periodistas: —No hay más noticias que las que ya conocen ustedes y la principal es la rendición del cuartel de Simancas, en Gijón.

—¿De Córdoba ya hay algo concreto? Se le preguntó porque se hablaba de que había sido ocupada la ciudad por las fuerzas leales.

—Todavía no. El cerco de Córdoba es estrechísimo, pero aún no ha caído.

Llegó el último el ministro de la Guerra, quien dijo: —Todas las noticias de hoy, son excelentes.—Respecto de Córdoba, no hay todavía informes concretos, pero tanto éste como los demás frentes, marchan muy bien.

El ministro de la Guerra salió de la Presidencia a las ocho menos cuarto, y dijo a los periodistas: —Voy a mi despacho para recibir noticias y continuar trabajando. Está plenamente confirmada la toma en Gijón del Cuartel de Simancas.

—¿De Córdoba hay algo nuevo? Que están a punto de rendirse los fascistas a las columnas de la República.

Al Consejo no asistieron los ministros de Trabajo, Agricultura y Hacienda. El primero por encontrarse en Barcelona, el segundo en Albacete, pues forma parte de la Junta central de creación del Ejército voluntario.

El Sr. Ramos, como tenía asuntos de su departamento, había quedado en Guerra trabajando.

El Consejo terminó a las nueve y el Presidente manifestó: —Ha sido un Consejo ordinario, como todos los viernes. Muchos Decretos y muchas cosas. Ahora voy a someter a la firma de S. E. los acuerdos aprobados.

—¿Tiene el Gobierno nuevas noticias del frente? —Ninguna. Porque durante el Consejo no se han recibido. Lo único que hay es la toma del cuartel de Simancas por nuestras fuerzas, que era lo único que les quedaba en Gijón a los fascistas.

Un periodista dijo al señor Giral que por la calle de Fuencarral y más tarde en la Puerta del Sol, había una aglomeración de público extraordinaria, que ovejaba el paso de un contingente de Milicianos que decía conducir prisioneros y material de guerra cogido a los fascistas en el frente de Somosierra.

—¿Pues no sé nada. No hubo referencia oficiosa por la falta de asistencia al Consejo del señor Ramos, y además porque todos los acuerdos serán facilitados en la firma de esta noche en Guerra.

En el cine Royalty son encontradas armas, municiones y joyas

En la mañana de ayer las milicias de investigación pública que dirige el compañero Bravo, efectuaron un detenido registro en los sótanos del cine Royalty, situado en la calle de Génova.

El registro dió por resultado el hallazgo de armas con sus correspondientes municiones, 4.000 pesetas en metálico y unas 20.000 en joyas.

En el cine Royalty son encontradas armas, municiones y joyas

En la mañana de ayer las milicias de investigación pública que dirige el compañero Bravo, efectuaron un detenido registro en los sótanos del cine Royalty, situado en la calle de Génova.

El registro dió por resultado el hallazgo de armas con sus correspondientes municiones, 4.000 pesetas en metálico y unas 20.000 en joyas.

Todo ello era propiedad del empresario de dicho cine, quien a las cinco de la tarde fué detenido por varios agentes de la brigada de investigación social.

El detenido manifestó que las armas halladas se las entregó persona a la que no conoce.

Bajo las hordas fascistas

LAS HORROROSAS SALVAJADAS DE LOS FASCISTAS

Han llegado a Madrid Juan Salado, comunista, y Antonio Rus, concejal socialista, ambos vecinos de La Rambla, Córdoba, pueblo natal de Lerroux.

«El día 13 —dice Juan Salado— tuvimos conocimiento por el radio de la sublevación y llamamos a todos los que estaban en el campo.

El comandante del puesto de la Guardia civil hizo protestas de lealtad al régimen ante el alcalde. Así logró concentrar a los guardias de los puestos más cercanos y, apoderándose por sorpresa del pueblo, declaró el estado de guerra.

Nosotros conseguimos escapar y refugiarnos en diversos pueblos que, sucesivamente, fueron cayendo en manos de los fascistas.

En Fuente Genil lo ocurrido ha sido espantoso. Cogido el pueblo por sorpresa los milicianos lo reconquistaron y dejaron armados a los vecinos, marchando ellos a Málaga.

Un día apareció una columna que vitoreaba a la República levantando los puños. Los vecinos salieron a recibirla con gran entusiasmo, y cuando los cañones estuvieron cerca los traidores dispararon y cayeron muchos hombres.

Luego los fascistas fusilaron a más de 1.700 hombres.

Incautados de la documentación de las milicias, detuvieron a cincuenta mujeres milicianas. Les cortaron los pechos con los machetes; les ataron las manos con alambres y las arrojaron al río.

A una hermosa joven la forzaron treinta fascistas.

En la Rambla cogieron a una anciana de sesenta años y a una mujer de cuarenta y las enrieron a pedradas por el pueblo. Las obligaron a ingerir medio litro de aceite de ricino y luego las fusilaron en la carretera.

Los autores de este bárbaro crimen formaban parte de una columna fascista de Ecija, y luego celebraron una misa de campaña.

Seguidamente saquearon el pueblo. Integraban la columna todos los ladrones y asesinos de Córdoba y Sevilla. Al frente llevaban la bandera monárquica.

En los Ministerios

Los decretos firmados por el presidente de la República

A las 11 de la noche, el Jefe del Gobierno regresó al Ministerio de la Guerra de despacho con el Presidente de la República y facilitó personalmente a los periodistas el siguiente índice de las disposiciones aprobadas en el Consejo y firmadas por S. E.

PRESIDENCIA.—Decreto creando en la Presidencia del Consejo una oficina de propaganda e información que asumirá la dirección y organización de todos los servicios de prensa, radio, cine, etc., que funcionen actualmente en los distintos ministerios y que se relacionen con la información y propaganda, tanto en el interior como en el extranjero.

MARINA.—Cese y separación del servicio, pérdida de honores, condecoraciones, etc., de cuatro vicealmirantes, cinco contraalmirantes, 15 capitanes de navío, 31 capitanes de fragata, siete capitanes de corbeta, 25 tenientes de navío, 11 alféreces de navío, cuatro coroneles de Infantería de Marina, dos coroneles auditores, el Ministro togado don Guillermo González Parroño y bastante personal más de Marina.

JUSTICIA.—Cese de funcionarios de las carreras judicial y fiscal en crédito número.

Decreto suspendiendo la convocatoria

Noticias del frente de Extremadura

Talavera.—Uno de los principales objetivos que los fascistas tenían en Extremadura para someter a esta región bajo su yugo era el pantano de Chera. Trataron de entrar en él por diversos caminos, pero todos ellos les fueron cerrados por las fuerzas al servicio de la República.

Desde el momento en que el pueblo y en el pantano se enteraron del movimiento, todos se aprestaron desde luego a defender uno de los principales puntos de Extremadura.

Los ingenieros del pantano se pusieron al habla con el Gobierno y especialmente con el director general de Obras Públicas, a quien pusieron al corriente de lo que ocurría.

Tanto el Gobierno como el señor Chust atendieron rápidamente la petición de los citados ingenieros y les entregaron las armas que tenían para la defensa del pantano.

El ataque se empezó por la parte de Alía, que está a pocos kilómetros del pantano; pero la defensa heroica de las milicias que dirige el capitán Uribari puso en fuga a los fascistas y no pudieron atacar el pantano como se proponían.

El citado pantano ahora está perfectamente defendido.

Continuando nuestra visita por esta parte hemos llegado hasta el cuartel general del coronel Navarro. Puedo asegurar que en dicho cuartel general hay miles y miles de milicianos, guardias civiles, de asalto y fuerzas leales del ejército, dispuestas a iniciar un movimiento envolvente sobre determinados puntos de importancia en esta región extremeña.

Igualmente puede asegurarse que dentro de poco se iniciarán movimientos de importancia y coparemos los puntos más fuertes de los rebeldes, que quedarán reducidos a la impotencia.

La impresión es francamente optimista.

Hemos preguntado seguidamente en la parte alta que da a la provincia de Cáceres, en la cual hay un importante núcleo de nuestras fuerzas que van a atacar algunos puntos de importancia, en los cuales los rebeldes se baten desesperadamente.

Una de estas poblaciones, Navalmaral, está reducida casi a escombros, porque los fascistas, antes de abandonar el terreno que tienen sometido a su tiranía, prefieren dejarlo reducido a escombros, siguiendo su táctica destructiva.

Parece ser que esta madrugada se iniciará un movimiento importante para poner en contacto dos fuertes columnas y sujetar y reducir a la impotencia a los rebeldes.

Dos aviones han continuado castigando núcleos rebeldes que intentaban rehacerse.

El castigo que los fascistas han recibido en Extremadura, en el día de hoy, ha sido durísimo.

Dentro de poco se iniciará un movimiento entre todas las columnas, al objeto de acabar con la dominación fascista en esta provincia.

El director de la agencia Havas, herido

El director de la Agencia Havas en Madrid ha resultado herido por los rebeldes a su regreso de Guadalupe.

Las heridas que sufre son de pronóstico reservado.

El presbítero Juan García Morales es llevado a hombros por el pueblo

Al salir ayer tarde del ministerio de la Guerra el presbítero Juan García Morales, fué ovacionado por milicianos y soldados, que le llevaron en hombros durante largo rato por la calle de Al-

Noticias oficiales de ayer tarde. Se ha readido el cuartel de Simancas

(Del servicio informativo del ministerio de la Guerra.)

EL CUARTEL DE SIMANCAS EN FUERTÍSIMO PODER.—Después de un bombardeo ha caído en nuestro poder el cuartel de Simancas, poder en una verdadera fortaleza en la que los rebeldes habían almacenado toda clase de viveres y elementos de combate. La lucha ha sido extraordinariamente. El triunfo de los heroicos milicianos ha sido extraordinario. Esperamos dar mañana otra noticia del más alto interés.

EN LOS FRENTES.—En los frentes de la Sierra no hay novedad. Continúa la llegada de soldados hasta ahora de la zona enemiga, como consecuencia del castigo infligido a los rebeldes. Nuestra aviación ha bombardeado, con la eficacia acostumbrada, a los rebeldes andaluces, intensificando su acción sobre Oviedo.

DECLAMACIÓN PARA LOS SEMBRADORES DE BULOS; PARA LOS INGENIEROS RADIOESCUCHAS DE LOS FASCISTOS; PARA TODOS LOS PUSILANIMES DE LA RETAGUARDIA

Artículo primero. Nunca pasa nada. Artículo segundo. Aunque pase, no importa.

TODOS LOS FUSILES AL FRENTE. TODAS LAS BALAS SOBRE LOS ENEMIGOS.—EN LA RETAGUARDIA, PISTOLAS VIGILANTES, CEBEROS Y BRAZOS QUE TRABAJEN HASTA EL AGOTAMIENTO.—MAS OBRAS QUE DEBEN SABER LOS RADIOESCUCHAS

El verdadero miliciano no toma café con ametrallador. El verdadero miliciano no se hace el héroe en la calle de Alcalá. El miliciano sólo es un héroe frente al enemigo.

Comandante: Habla poco y con el optimismo derivado de la seguridad de nuestro próximo y definitivo triunfo. Una palabra, una frase tuya puede ser un informe para el enemigo.

AVISO A LOS BULISTAS

Preparado está el alojamiento en la Cárcel Modelo de Madrid.

Importantes detenciones en Madrid

En el domicilio del teniente coronel sublevado en El Pardo, Eduardo Fernández Vidal, han sido hallados cinco resguardos de la Sociedad Española de Documentos, valorados en 40.000 pesetas. También en el domicilio del comandante de Sanidad Eugenio Gamero, en El Escorial, donde hace unos días fué detenido dicho comandante, se han encontrado varios resguardos por valor de algunos miles de pesetas, un aparato emisor de radio y documentos relacionados con el movimiento fascista.

En la casa número 4 de la Gloria de San Bernardo, domicilio del doctor Anselmo Fernández, ha sido hallada una misa emisora de gran potencia y al lado de ella un escrito en el que están expresadas las estaciones de mayor importancia para los rebeldes, que son Burgos, Portugal, Sevilla, Tetuán y Teruel.

Por esta estación se omitían noticias relacionadas con el movimiento subversivo. El doctor ha sido detenido.

También ha ingresado en la cárcel el jefe fascista de Lora del Río, que se hallaba escondido en una peluquería de Madrid.

Se lucha a las puertas de Córdoba

El Cerro.—Las diversas columnas leales han realizado un importante movimiento envolvente para caer sobre Córdoba.

La vanguardia de la columna que avanza por la cumbre del Guadalquivir ha alcanzado ya Alcolea y de la de la sierra la vanguardia Cerro Muriano.

La caída de Córdoba es inminente.

Machero.—Las operaciones que anteayer se realizaron para preparar el ataque definitivo sobre Córdoba, se vieron coronadas por el éxito más completo.

Córdoba está completamente rodeada por nuestras fuerzas que estrechísimo sobre la capital.

Puede decirse que en las mismas partes de la ciudad se libró un rudo combate.

Los fascistas, derrotados, se refugiaron en la población y nuestras fuerzas se aprestaron a sus bases.

A tal extremo es favorable a nuestra causa la situación en Córdoba, que al pararse del Ejército de la República se inicia a enorme distancia de la ciudad, la situación en el interior de Córdoba es muy confusa. Anoche se oía un intenso tiro en las calles de la población.

Mentoro.—En la madrugada de ayer se produjo un nuevo bombardeo, al que se unió un ataque de las columnas de Almorán y Vigore, que avanzan por el Cerro de Torre Cabrera.

La primera columna tomó sin esfuerzo la Torre Cabrera, acercándose hasta unos kilómetros de la capital.

Los aeroplanos enemigos bombardearon a las columnas más que a las heréticas.

Las otras columnas también avanzan. Se han cogido algunos kilómetros de la capital. Se han sido cogidos fuertemente el pueblo, esperando que dentro de poco entrarán en Córdoba.

EN EL EXTRANJERO

NOTA INTERNACIONAL

El simple hecho físico que sitúa ventajosamente a España en la entrada llave del Mediterráneo, y el ser ésta el centro nervioso del mundo, hace que todas las miradas de las grandes y pequeñas potencias atisben desde las terrazas costeras que orlan el Mar Latino la vital contienda que dos luchadores, innoble el uno y noble el otro, mantienen a través de cuarenta y tres días hostiles y duros.

El mar Mediterráneo, triste móvil e impulso de un inacabable cortejo de contiendas continuadas, no por él, sino más bien por lo que en sí encierra de estrategia, hace converger, como fuerza centripeta que es, fuerzas irreprimibles que han quebrado la mansa superficie, la serenidad clásica y latina, creadora de toda la civilización occidental.

Es desde los más olvidados y recónditos umbrales de la Historia que, ya arraigadas en aquel suelo casi mítico, se dilatan hasta sus actuales prolongaciones las raíces, los designios vislumbrados o entrevistos tras los paravanes de la diplomacia medieval, moderna y contemporánea, que desatando ingentes pelotas entre humanos sembraron miseria hasta los más dilatados horizontes y proyectaron sus sombras funebres, retorcidas de dolor, sobre los pueblos esclavizados por el yugo de una epopeya brillantemente imperial, pero tristemente mezquina y desolada.

Fue en tiempos ya maduros, en el siglo XIII, cuando los negros estandartes de la Iglesia dibujaron sobre el Mediterráneo los designios trágicos de los cruzados. El decadente imperio árabe, rico en cultura, por eso precisamente, luego de su cruel ejecución por mano cristiana, dejó el altruismo de su herencia en el Renacimiento. Es allí donde la codicia y rapina de los duques genoveses y venecianos disputaron con saña los destinos de Asia.

Ahora se repiten los hechos. No es fatalismo o enigma, como pudiera parecer a simple vista. Esa es, en todo caso, la mejor interpretación burguesa. Los sistemas sociales, en crecimiento pleno y feliz, jamás se entregan a la caza de un botín necesario.

Los intereses económicos de la sociedad feudal, cimentada en contubernio con la Iglesia, determinaron, en plena carestía padecida por el campesinado centro-europeo, el movimiento de las cruzadas hacia una nueva Arcadia, hacia la feraz Palestina. Pero transformado aquel, en el fluir de la Historia, en un nuevo sistema de opresión, en el sistema capitalista, los espectros de aquellas castas linajudas y oligárquicas se levantan en Alemania, en Italia, en las austeras tierras castellanas, e invocando sus fueros, siempre criminales, rodean nuestro Mar Latino con un cerco de sangre.

Ni la Alemania del prusianismo altanero de los Hohenzollern, revivido en las botas militares del fascismo hitleriano; ni el gesto falso e hinchado del nuevo César fascista, destructor de imperios humildes, podrán realizar sus sueños imperialistas en el Oeste de nuestro mar. Toda una tradición de heroísmo popular curte nuestro escudo de defensa y endurece la noble ofensiva: los comuneros, las Germanías, la guerra de la Independencia han formado nuevas columnas en el frente de combate y nos dicen con voz firme: **NO PASARAN!**

Desfile de figurones

Su eminencia, el far-sante

El cardenal Tedeschini, nuncio de su santidad y otras hierbas, fue en los sacros palacios un moderno abate Casanova. Perfumado, melifluido, suntuoso y mujeriego, hizo furor entre las caliginosas damas de la Corte y dejó chiquitos a los más afortunados Tenorios cortesianos.

Fue un don Juan con sotana y su residencia nada tenía que envidiar al harén de un sultán, bien provisto de almexas y odaliscas.

Pero esta bestia vaticana no fue escandalosa como el padre Laburri, ni tanto como el padre Urbano; el cardenal Tedeschini hizo arte de la cachondaría y negocio de sus altas dotes "conquistadoras". Fue, monseñor, un personaje del Renacimiento, con la sagaz escuela de Inigo de Loyola. Fue un formidable far-sante, para quien toda argucia diplomática no tenía secretos y a quien el Papa consideraba en lo que valía.

Era Tedeschini más peligroso que todos los montañeses curas trabuqueros y todos los solapados frailes cataguetas.

Cuando llegó la República, su rostro enjuto y sonriente no dio la menor señal de inquietud, porque, gran picar y nuestro en toda política vieja, vivió en Alcalá Zamora un viejo amigo con diferente collar. Temblaron las sotas, vacilaron los bonetes y hubo gran fracaso de mirras, pero su eminencia, siempre sonriente, incluyó la cerviz ante el Presidente, para alzarse luego, magníficamente engrasado, y bendecir al nuevo republicano. La gran camarada de su aulito fue como un ojo de reptil que fulguraba verdes amenazas.

Desde aquel momento, la Acción Católica tenía el porvenir asegurado. Ni los ateísmos de Fernando de los Ríos le preocupaban, ni los ataques de todos los laicos le causaban miedo. El primer magistrado del nuevo régimen era un seguro amigo de la Iglesia.

El gorro frigio no pasaba de ser entonces un objeto decorativo que no había de traer los far-santes ensobornados.

Luego, los apapuzados políticos de la reacción fueron apareciendo y culminó la farra con el nombramiento de Lerroux y Gil Robles. Tedeschini, siempre sonriente, movió la gran máquina y hubo un aluvial desde el Cerro de los Angeles.

Su santidad el Papa le mandó siete trenes de bendiciones. Y continuó la comedia clerical en el escenario de la República de Trabajadores.

Pero su eminencia no miró al porvenir, porque su eminencia fue siempre amigo del presente. No miró al porvenir y el fin no fue previsto.

Los cimientos de la Iglesia no podía afirmarse con tan pésimas materiales. Ni la sagaz diplomacia del cardenal, ni la venturosa maldad de Lerroux, ni la aventurera maldad de Gil Robles con su criminal pandilla de churrucos, podían evitar el gran derrumbamiento.

Y llegó el desastre. El pueblo alzó el puño y a su conjuero vino abajo el orgullo alifio de las catedrales y se hundieron en el polvo de los iconos.

El crepúsculo del catolicismo iluminó con lúbrico resplandor el camino de piedras en el Cerro de los Angeles.

Su eminencia perdió el sustento y empujó de su prestigio y en la cameralada del anillo pontifical fueron turbidas las aguas verdas. Y escapó temeroso, olvidando en su fuga a los demás far-santes que le asistieron en la comedia.

MURO

La lealtad de los carabineros

Por ser motivo de orgullo y satisfacción nos complacemos en hacer, aunque de modo superficial, una pequeña crónica de los importantes servicios prestados por los carabineros, con motivo de la insensata sublevación que llena de sangre y lágrimas el suelo hispano.

Desde la tarde del día 18 de julio último, en que se emitieron las notas alarmantes dando cuenta de la criminal subversión, la fuerza se recluyó en su casa-cuartel dispuesta a defender a todo trance al poder legal, representante de la República española.

Fue motivo de interior satisfacción para dichos individuos el ser honrados por la autoridad civil al otorgárseles la misión de desempeñar los servicios de más confianza; entre ellos destacamos el primer convoy de gasolina que para la gloriosa aviación se condujo a Madrid, escoltado por una sección de carabineros al mando del alférez don Jaime Pedros Giner, el cual llegó sin novedad a su destino, siendo tal el entusiasmo de los individuos que componían la escolta que pidieron voluntariamente marchar al frente de la Sierra, demostrando con ello su gran amor al régimen.

Se nombran instructores de Milicias a individuos de carabineros, tales como en Yátova y varios pueblos, e inspector regional de las mismas al capitán residente en Gandía, muestra palpable de la gran confianza que el pueblo tiene depositada en dicha Institución. Se cubren múltiples servicios de conducción de viveres. Custodia de residencia del Presidente de las Cortes, vigilancia de Matros y se organiza también una expedición convoyando gasolina para los Alcázares, servicio que también se realizó sin novedad en unión de los milicianos, que, al contacto del temple y publicanos de los carabineros, establecieron lazos de intensa fraternidad con ellos, considerándose, desde entonces, como hermanos de un mismo ideal y así lo han demostrado con su interés manteniendo una relación directa de amistad.

Desde que se organizaron las primeras columnas, siempre han formado parte de las mismas núcleos de carabineros, siendo ejemplo de bravura y de entusiasmo en defensa de la causa pública y muy de resaltar las circunstancias de que en la mayor parte de los casos se ha ido con carácter de voluntario. Muchos de estos esforzados paladines de la libertad tienen en sus cuerpos huellas de la metralla enemiga, que antes de ammoronar su ánimo les dan nuevos bríos para volver al frente.

De entre esta multiplicidad de servicios recordamos el desempeñado por un grupo de carabineros en unión de milicianos se trasladaron a Manzanera (Teruel), campo casi enemigo entonces, con objeto de aprovisionarse de viveres. De la escolta que condujo un convoy de gasolina a Segorbe y que siguió con la columna traicionada en Puebla de Valverde, no se han vuelto a tener noticias.

Se haría interminable la relación de hechos que constantemente vienen realizando estos leales defensores de la República y que por ello san tan perseguidos por la reacción, teniendo noticias por un carabinero evadido de la provincia de Navarra de que, lo primero que se hizo al pronunciarse la rebelión, fue la persecución y fusilamiento, dándose la triste nota de que en Pamplona, donde existían 46 carabineros, sólo pudieron escapar dos, uno de los cuales es el autor del relato, que después de cinco días de horrosa odisea pudo atravesar la frontera e internarse en Francia, y por Calatayud, venir a esta capital para incorporarse a las columnas que se organizaron en Madrid, no cabiendo ya más espíritu de lealtad al régimen, pues, para no traicionarlo, abandonó familia y hogar huyendo de los fasciosos, con riesgo de su vida. No hizo constar que su mayor anhelo sería entrar en Navarra para vengar tanta felonía y tantos crímenes horrosos.

Otro de los notables servicios efectuados es la conducción de un importante convoy de explosivos al Prat de Llobregat (Barcelona), que desgraciadamente tuvo, a su regreso, la desagradable nota de volcar el coche que conducía a los carabineros, resultando varios heridos, algunos de gravedad.

Y como cierre de esta crónica, señalamos la valerosa conducta del brigada don Gabriel Lorenzo Valdés, el cual, desde el primer momento de la subversión, se lanzó a la calle en el pueblo de Burriana (Castellón), organizando con gran celo y entusiasmo los grupos milicianos de aquella localidad, habiendo sido felicitado por todos los vecinos de dicho pueblo en atención a la cordura que logró inculcar en las masas, evitando, con ello sucesos desagradables. Últimamente han organizado una columna de milicianos que, en unión de un grupo de carabineros voluntarios, ha marchado al frente para pelear con gran entusiasmo por la causa noble y leal del pueblo.

Valencia, 19 de agosto de 1936.

Conservatorio de Música y Declamación

En la Secretaría del Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad, durante los días laborables del presente mes, de diez a doce horas, podrán efectuar sus inscripciones de matrículas no oficial (libre), los que deseen dar validez académica a los estudios hechos de las enseñanzas que en este Centro docente se cursan.

En el mismo plazo y horas indicadas, podrán verificar matrícula los que deseen efectuar el examen de ingreso; a la solicitud acompañarán los documentos siguientes: cédula personal corriente que haya cumplido 14 años de edad, certificación de nacimiento del Registro civil, legalizado sino procediera del territorio de esta Audiencia y Certificado facultativo de hallarse revacuado.

Los exámenes se verificarán en la próxima convocatoria de septiembre.

LOS DEPORTES

FUTBOL

LOS PARTIDOS BENEFICOS DEL JUEVES EN VALLEJO

Se jugaron los dos partidos ya anunciados entre los equipos de fútbol C. D. Arrancapinos y el de Radio Vega-Ruzafa. La victoria fue para el Ruzafa, por cuatro goles a uno.

A continuación se alinearon el primer equipo del S. C. R. Ruzafa y un conjunto entre el Gimnástico-Valencia y el primer tiempo nada de novedad. En los últimos treinta y cinco minutos el Ruzafa acosó varias veces la puerta de Cano y el match tomó momentos peligrosos. El Ruzafa mereció la victoria por su dominio en el segundo tiempo, pero finalizó el encuentro con un empate a dos tantos.

Por el Ruzafa destacaron, en especial, el trío de la delantera, Faena, Nene y Chirivella.

De los medios, sólo Monkey, y nadie en las líneas de atrás.

Por el combinado, Villagrà, Cano, y en jugadas individuales, Tarí, Carbonilla y Sanchis por la delantera.

Los equipos:

S. C. Ruzafa: Signes, Polo, Vivó, López, Luna, Monkey, Faena, Chirivella, Nene, Cerdà y Faena.

Selección: Cano, Gojenuri, Villagrà, García, Iturraspe, Tarí, Carbonilla, Liácer, Sáez, García y Sanchis.

En el segundo tiempo Liácer ocupó el puesto de medio izquierda y Llago el de interior derecha.

Flojito el arbitraje de Vidal Royo.

Organizador: el camarada del Partido Comunista, Lorenzo Ausina Tur, practicante del mismo partido.

Comité organizador: los camaradas Martín, Carreras, Carrón y otros.

Recaudación: 1.438'60 pesetas.

El domingo día 23 del corriente se celebrará, en el campo del Vallejo, un partido de fútbol entre amateurs del

Radio Vega-Alta (Partido Comunista) y los milicianos empleados del Hotel Metropol, afectos a la Profesional (U. G. T.) a beneficio de los milicianos que están en el frente.

Este partido se celebrará a las tres de la tarde en el campo de Valencia-Levante.

Los equipos formarán así:

Por Vega-Alta: Guerrero, Llopis, Giménez, Furió, Marco, Hernández, Jiménez, Botella, Gimeno, Morato, Hernández, Rodes II y Peña.

Por empleados del Hotel Metropol: López Gil, Climent, Duato, Torres, Jesús, Capuz, Blay, Madrid, Víctor, Amarillo López, Flores y Alonso.

BOXEO

PEDRITO RUIZ LANZA UN RETO

Nuestro paisano, el conocido peso gallo español que en París tan brillantes éxitos ha obtenido ha reemprendido su entrenamiento con vistas a varios encuentros de importancia que celebrará en breve.

Como Pedrito se halla en gran forma.

PELOTA

FRONTON VALENCIANO

Primera quiniela: Pistón II, ganador; Germán, colocado.

Segunda quiniela: Iraola, ganador; Navarrete, colocado.

Primer partido: Echenique II-Nazabal (rojos), 20; Pistón II-Germán (azules), 35.

Segundo partido: Iraola-Navarrete (rojos), 19; Vergara-Gárate (azules), 21.

El segundo partido hubo de suspenderse en el tanteo señalado a causa de una lesión en la nuca que sufrió Iraola al rebote de la pelota. Por fortuna el accidente fue leve y deseamos al bravo pelotari un pronto restablecimiento y verlo en la cancha esgrimir valientemente la cesta.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

ASOCIACION DE COMISIONISTAS REPRESENTANTES Y VIAJANTES U. G. T.

La Sección de Agentes de Seguros convoca a una Asamblea general en el local social de Viajantes, Comisionistas y Representantes de la Industria y del Comercio U. G. T., sito en la calle de Lauria, 7, 1.ª, a las 10 de la mañana, día 24 de los corrientes, a las cinco de la tarde. Se encarece que todos aquellos camaradas no sindicados, por tratarse de asuntos de gran interés para la clase, no falten a la misma.

La Comisión Organizadora.

Nota.—Se ruega se abstengan de asistir los no profesionales.

FRACCION COMUNISTA DEL TRANSPORTE

Se convoca a todos los Militantes y simpatizantes, así como a todos los JOVENES en general, a la Asamblea que se celebrará hoy día 22 del corriente, en el local social de Ercoria, a las 7'30 de la tarde.

El Responsable, Jose Penela.

ASOCIACION REGIONAL DEL MAESTRADO PRIVADO DE VALENCIA

Por la presente se hace saber a todos los Maestros particulares, tanto a los asociados como a los no asociados, que estando controlada esta Asociación por la Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza y habiéndose nombrado un Comité Ejecutivo y de Control, se hace indispensable que todos los que se dedican a la enseñanza particular en la provincia de Valencia, acudan al domicilio de esta Asociación para enterarse de asuntos de sumo interés (Embajador Vich, 9. Unión Cremial), a partir del día 21 del corriente y horas de 11 a 13 y de 16 a 19.

Por el Comité: J. Alvaro, A. Crespo.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA Distrito de Ruzafa

Se convoca a todos los Militantes y simpatizantes, así como a todos los JOVENES en general, a la Asamblea que se celebrará hoy día 22 del corriente, en el local social de Ercoria, a las 7'30 de la tarde.

Por el Comité Distrital.—El Secretario de Organización, Fresquet.

CASA DEL MAESTRO (Controlada por la F. E. T. E.)

Se pone en conocimiento de todos los asociados que se hallen en descubierta, el acuerdo de esta Gestora de dar de baja a todos los que hasta el día 31 de los corrientes, no se pongan al corriente en el pago de las cuotas.

También se les participa que, por acuerdo de esta misma Gestora, serán dados de baja en esta entidad los asociados que, en el plazo de cuatro días, no hagan acto de acatamiento y fidelidad al Régimen republicano y Frente Popular. Los impresos se facilitan gratuitamente en esta Casa del Maestro.

Valencia, 19 de agosto de 1936.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Se comunica a todos los poseedores de resguardos de papeletas del Monte de Piedad, negociadas a José Carreras, que todas las de ropa pueden pasar a recogerlas por el control de Izquierda Republicana del Distrito del Centro y en el edificio de las Escuelas Pías, calle de Carniceros, 6.

LA COMISION DE CONTROL.

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS FACULTATIVOS Y ADMINISTRATIVOS DEL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

Esta Asociación convoca a todos los compañeros asociados a la Junta general extraordinaria, que se celebrará en el local social Tapinería, 5, hoy día 22, a las 6'30 hora de la tarde, para tratar de la proposición reglamentaria presentada por unos afiliados sobre el ingreso en la U. G. T.

Dada la importancia se encarece la puntualidad.

Los acuerdos que se adopten serán válidos con tal sea el número de concurrentes.

Valencia, 21 de agosto de 1936.

EL COMITE

F. E. I. E. P. U. G. T.

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DE ESPECTACULOS PUBLICOS ACOMODADORES Y SIMILARES

Esta Asociación celebrará el domingo día 23, a las 10'30 de la mañana, en su domicilio social Recaredo, 18, 1.ª, Junta general extraordinaria.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia para esta Organización, se encarece la asistencia de todos los socios.

LA DIRECTIVA.

COLEGIO DE AGENTES DE SEGUROS DE VALENCIA

La Junta Directiva de este organismo se complace en comunicar a todos los señores Colegiados, que en el domicilio social del mismo, Pintor Sorolla, 28, ha quedado abierta una suscripción para engrosar la de la Junta de Socorros. Dicha suscripción ha sido ya encabezada por cincuenta cincuenta pesetas, procedentes de los fondos de la Tesorería del Colegio.

Con este motivo se invita a los colegiados contribuyan con la cuota voluntaria que estimen, al objeto de aumentar las cantidades ya suscritas para tan humanitarios fines.

FERROCARRIL CENTRAL DE ARAGON

Se pone en conocimiento de los agentes pensionados de este ferrocarril, que a partir de hoy, día 22 actual, de 10 a 12 se abonará en la caja las pensiones correspondientes a los meses de mayo, junio y julio del presente año.

El Comité de Dirección.

F. U. E. CONSEJO FEDERAL

Se convoca a todos los componentes del Consejo Federal de la F. U. E., a la reunión que el mismo celebrará el día 22 de este mes, a las cuatro y media de la tarde, en nuestro local social, calle de la Concordia, 6.

COMITE EJECUTIVO A todos los Presidentes de las Profesionales

Por el Comité Ejecutivo de la F. U. E., se convoca a todos los presidentes de las profesionales a la reunión que con el mismo celebrará, a continuación de la reunión del Consejo Federal, y en el mismo local en que se celebrará éste.

SINDICATO FARMACÉUTICO

Todos los farmacéuticos de Valencia y su provincia que se encuentren en situación de paro forzoso, deben pasar por el Sindicato de Farmacéuticos (Mar. 5), de once a una y cuatro a siete.

LA ADMINISTRATIVA. Valencia 21 de agosto de 1936.

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS PUBLICOS U. G. T.

AVISO

Esta Asociación que, desde el 27 del pasado julio en que fueron aprobados sus Estatutos por la Delegación Provincial de Trabajo viene funcionando con gran intensidad, hace por el presente un llamamiento a todos los funcionarios de las distintas dependencias del Estado, para que acudan a inscribirse al domicilio social de esta entidad (Tapinería, 5), todos los días laborables, de 3 a 5 tarde.

Compañeros: acudid a esta Sociedad con nombre!

LA DIRECTIVA. MILICIAS SOCIALISTAS DE VALENCIA «PABLO IGLESIAS»

Se ruega a todos los compañeros inscritos en estas milicias, domiciliados en esta capital, se pasen por este cuartel general, calle de Cirilo Amorós (Domingo), hoy sábado, a las cuatro de la tarde, para notificarnos asuntos de suma importancia.

Valencia, 21 de agosto de 1936.

EL COMITE

En Inglaterra no se reconoce más Gobierno legítimo que el de la República

El periódico londinense «Star» da cuenta de la manera como una casa comercial inglesa ha logrado tener noticias fidedignas de la verdadera situación de España.

Teniendo intereses importantes en nuestra nación, parece que mediante claves especiales han seguido en comunicación con sus agentes, casi todos de nacionalidad inglesa, y de confianza absoluta todos.

Más de 24 agentes han informado que el Gobierno español impondrá a la postre su autoridad.

En estas condiciones —añade dicho periódico— la razón comercial en cuestión no cree que sea conveniente ponerse en contacto con las fuerzas rebeldes, a pesar de que la intensa propaganda en Londres a favor de los insurrectos haya inducido a algunos de los jefes de la Compañía a creer que sería conveniente una aproximación en tal sentido.

Situación delicada en la zona de Tánger

Tánger.—Reina gran malestar entre los musulmanes de Tánger, que ven con desagrado los manejos de Franco en el Rif al pretender levantar las cabilas contra España.

Con insistencia corre el rumor de un próximo levantamiento en la zona española, del cual todos, traidores e inocentes, serán víctimas.

Los musulmanes de Tánger alegan que este levantamiento se producirá por el fusilamiento de un caud, considerado como autoridad religiosa.

El Comité de control, en nombre de una autoridad que no lo parece, ha abierto las puertas de la frontera a los fasciosos que, envalentonados, insultan por radio a destacadas autoridades republicanas tangerinas y amenazan diariamente a los republicanos de la ciudad.

Los fascistas, diariamente, apelando a todos los medios a su alcance, reparten hojas de propaganda que producen malestar en la ciudad.

Constantemente vuelan aviones rebeldes a escasa altura sobre Tánger. La prensa local ha llamado la atención de las autoridades sobre este punto, pero no se hace nada al parecer.

Fustazos

En la llamada "campana del 21" y en un water de Nador, puso un chusco lo siguiente: "Señoras y Caballeros". Junto a la literatura eclesiástica de estos lugares apareció el apellido de don Miguel. Con todo su atuendo bíblico, el "general de las barbas floridas" había venido a parar a un sitio tan... idóneo para su persona. De modo que el único lugar donde al nombrar a Caballeros se acordaba uno de los "caballeros"—"señora y caballeros"—era un refrete.

¡Aquí plúmiferos nupcial de Nador resultó un vidoado, porque la "caballeridad" de estos traidores...

—Qué hermosa religión para el verano!—ha dicho alguien pensando en la temperatura tan agradable que se disfruta ahora en los templos. Y es verdad. Únicamente en estos meses calurosos se podía entrar en las iglesias. Ahí están a tiempo de habilitarlas, para dormir la siesta. Su temperatura sería una verdadera delicia arrullada por Morfeo.) Y mira por dónde venimos a parar a la única analogía que han tenido los templos y los "ministros del señor": la frescura.

Se dan algunos contrabandos en los apellidos de los traidores. Franco, viviendo en un clima moral de tartufería y jesuitismo, mintió una lealtad que no sentía y se encasilló también en el "honor" y la "caballeridad", dos palabras tóxicas y rimbombantes que para ellos ya no existían en el diccionario. Este honorate con infamia ganadas lleva en el apellido el impacto de una paradoja, porque ni ha sido "Francisco" ni lo será jamás.

Y vamos con otro jesuitismo de punta, con uno de los capitanes Araña de esta subversión, que presencia tranquilamente la firma desde el tendido portugués para pasar luego la factura. (Claro que se lo requisa.)

El segundo apellido de este personaje valenciano no puede ser nunca "Robles": todo lo más "Cartón". Porque Gil Cartón, además de colador, parece que está confeccionado con mantecilla de Soria.

A tots els confiters, pastissers, bollers i similars de València

La Societat d'Industrials Confiters, Pastissers i similars fa una crida a tots els industrials del ram, socis i no socis, perquè amb l'objecte de poder obsequiar als fills d'aquella miliciana que braument combaten als diferents fronts defensant la Llibertat, que és la causa del poble, contribueixen cada un dels nostres companys de professió amb un donatiu dels productes de suerteria que elaboren i siguem servits d'enviar-ho al lloc social d'esta entitat, carrer de l'Embajador Vich, número 9, demà dimecres, dia 23, d'onze a una del matí, des d'on anem tramuntant al "Hogar Infantil" del Socors Roig Internacional.

Igualment fa pública esta entitat que té oberta una subscripció a la que desuen contribuir tots els socis i és sobre com pavia de gremi que no ho són, amb l'objecte de recaptar diners per accedir a les famílies dels milicians i forces lleials a la República que han caigut al camp de batalla, i associant-nos d'esta manera a la que amb este mateix fi té oberta la Unió Gremial.

No dubitem que tots els components d'esta gran de Confiters, Pastissers i similars subran fer-se càrrec de lo just i raonable que són les nostres peticions i com tal nos home compliran este deure de gratitud i humanitat.

Y ya puestos a jugar con los vocablos, podemos contar hasta con un índice genealógico de sus coladuras. Todos sabemos que el segundo apellido legítimo de Gil Cartón es Quilones. Pues bien, no lo usa. Así es que nunca ha tenido... Quilones.

Unanimo, Fleta y Madridal con los fascistas? Tiene una explicación lógica. De Unanimo, por sus excentricidades y poca formalidad, se ha dicho que era una m... Fleta es un Bierro nativo, aunque también renegó de su apellido como Gil Cartón. Y en cuanto a Pérez Madridal, le faltaba la bolta castaña que ostenta para batir el record canchaleño.

JALVI

Unanimo, Fleta y Madridal con los fascistas? Tiene una explicación lógica. De Unanimo, por sus excentricidades y poca formalidad, se ha dicho que era una m... Fleta es un Bierro nativo, aunque también renegó de su apellido como Gil Cartón. Y en cuanto a Pérez Madridal, le faltaba la bolta castaña que ostenta para batir el record canchaleño.

JALVI

Unanimo, Fleta y Madridal con los fascistas? Tiene una explicación lógica. De Unanimo, por sus excentricidades y poca formalidad, se ha dicho que era una m... Fleta es un Bierro nativo, aunque también renegó de su apellido como Gil Cartón. Y en cuanto a Pérez Madridal, le faltaba la bolta castaña que ostenta para batir el record canchaleño.

Unanimo, Fleta y Madridal con los fascistas? Tiene una explicación lógica. De Unanimo, por sus excentricidades y poca formalidad, se ha dicho que era una m... Fleta es un Bierro nativo, aunque también renegó de su apellido como Gil Cartón. Y en cuanto a Pérez Madridal, le faltaba la bolta castaña que ostenta para batir el record canchaleño.

Partido Republicano Democrático Federal

Nuestros reportajes por la región

BUÑOL, EN PIE DE GUERRA

ANTES QUE «ESTO» LLEGARA...

En Buñol ya hace tiempo que se procedió a realizar una limpieza a fondo. Los fascistas, en muy reducido número, fueron eliminados y diseminados, sin dejar ni uno ni medio. Las actividades canallescas de los antimarxistas fueron castigadas en diferentes ocasiones con anterioridad al movimiento. La superioridad del Partido Comunista era patente y manifiesta en todas las actuaciones antifascistas. De aquí que Buñol fuera un baluarte único de los trabajadores, donde la provocación señorial y reaccionaria estaba descartada. Y se vivía tranquilamente, sin perturbaciones partidistas, sin incidentes entre trabajadores. En el pueblo donde el cura no «pinta» nada es un pueblo que tiene todas las probabilidades de ser feliz. Y así eran Buñol y los buñolenses.

LA EXPLOSION DEL LEVANTAMIENTO FASCISTA

A los pocos momentos de producirse el criminal levantamiento se formó en Buñol un Comité de guerra, de común acuerdo con la Comisión municipal, que tan acertadamente preside el camarada Furiol. Se procedió a la centralización de todos los servicios públicos con la debida celeridad. La requisita de armas fue rapidísima. A las pocas horas se disponía de un cuadro importante de milicianos dispuestos en armas a cualquier eventualidad.

Todos los dirigentes sindicales y de los partidos que forman el F. P. estaban en plena identificación. Su actuación hasta ahora es inteligentísima y fecunda. El pueblo ha sabido también responder desde el primer momento. El espíritu magnífico de un pueblo que ha sabido situar a tiempo a la reacción requiere el elogio más firme en estas horas de crueldad y de sangre.

UN ALCALDE EJEMPLAR Y POPULARISIMO

El camarada Vicente Furiol es un marxista añejo. Pertenece a la Vieja Guardia y es hoy el primer militante del Partido Comunista en Buñol. Al ser elevado al cargo que ocupa de alcalde popular, su nombramiento ha sido acogido con la máxima simpatía por los buñolenses. El camarada Furiol es campesino, un campesino tosco, de los que tienen pocas palabras que decir, pero muchos actos de que enaltecerse. Su sobriedad y su modestia son exagerados términos.

Vicente Furiol es batallador incansable para la causa y por la causa. Su magnífico espíritu ha conseguido de Buñol una cooperación amplísima a su doctrina y a la práctica de la misma.

A nuestras preguntas, a nuestras intenciones de que nos diga algo que pudiera redundar en su mérito, el camarada Furiol se calla y no habla. Prefiere señalar los fusiles y escopetas de que dispone el pueblo. Y mostrarnos la fachada de la gran iglesia, que convierten estos días los obreros en una magnífica Casa del Pueblo.

MILICIAS POPULARES

Un centenar de milicianos voluntarios han salido ya de Buñol y se batan en los frentes de lucha. Quedan además en sus respectivos cuarteles siete escuadrones completos y disciplinados. De estas reservas podemos destacar el ansia de combate a que todos sus milicianos aspiran.

El Comité en funciones revolucionarias, que integran camaradas de competencia y entusiasmo bien probado, lo componen los compañeros Ferragut, Villar, Rodríguez, Pez y Carrascosa. Bajo su control y el de los Sindicatos funcionan las milicias buñolenses y los escuadrones, en espera de las órdenes de movilización.

LOS NIÑOS DE LAS COLONIAS

Todo este movimiento no ha impedido que la humanitaria hospitalidad del pueblo de Buñol para los niños de las Colonias escolares se mermase. Al contrario, nunca como este año están mejor atendidos los pequeños colonos que vienen a reponer su salud en estos lugares de tan apetecible reconvalecencia.

El grupo de Colonias «Blasco Ibáñez», incautado por los republicanos de izquierda y controlado por el Comité popular de Buñol, está repleto de chiquillos que viven el sano ambiente de la montaña y de la tranquilidad.

Hay también este año un nuevo grupo escolar, que ocupa el antiguo local de las monjas de San Vicente, de las Colonias escolares de los viajantes, sección de la U. G. T. Cerca de medio centenar de criaturas disfrutan aquí de un verano completo, con una excelente alimentación y un control perfecto de educación marxista. Este objetivo cultural es un verdadero acierto del Comité de los viajantes, que ha nombrado un competente inspector de estos servicios: el camarada Francés.

En la Colonia de los viajantes tuvimos el gusto de estrechar la mano de las compañeras Rosa Hernández y Nieves Grifol, enfermera y maestra, respectivamente, al cuidado de los niños. Esta Colonia está dirigida por el maestro nacional Andrés Castelló.

De Manises

Afectado y un tanto emocionado por los acontecimientos actuales, como la pluma con mi mano temblorosa para redactar unas cuantas líneas, mal redactadas quizá pero bien sentidas de seguro.

Hace unos días hice público por medio de casi la totalidad de la prensa valenciana un rasgo de humanidad que elementos de Izquierda Republicana de Manises tuvo a bien realizar, e hizo el ruego de que sirviera de ejemplo a otras corporaciones y éste ha surtido efecto.

Hoy se me han presentado, embargados de emoción y entusiasmo, varias Comisiones de fallas con deseos de hacer entrega de los fondos recogidos hasta hoy, rogándome lo haga público a fin de que como toque de atención llegue a lo más hondo de todos los corazones maniseros.

La Comisión de la falla del barrio alto de la calle continuación de Blasco Ibáñez hace entrega de 400 pesetas al Comité Ejecutivo local para que éste las transmita en subsidencias a las Milicias que luchan en el frente de batalla. Asimismo hace entrega de 100 pesetas el alcalde de esta localidad para el sostenimiento de las huérfanas en el Asilo del Carmen, incautado por este Ayuntamiento. Total del donativo: 500 pesetas.

La Comisión de la falla infantil de la calle de Blasco Ibáñez, cruce de la de Sagasta, ha entregado 170 pesetas para el sostenimiento de las Milicias locales y clases menesterosas.

Otro acto digno de mencionar.—El camarada José García García, afiliado al Partido de Izquierda Republicana, que por asuntos afechos a su negocio, reside actualmente en el Grao de Valencia y dejó deshabitada su hermosa casa de Manises, situada en la calle de Blasco Ibáñez, 17, como buen republicano y defensor de la causa, la ha ofrecido al Comité Ejecutivo para que éste disponga de ella, bien sea para Centro, almacén, Hospital de Sangre o lo que exijan las circunstancias.

Con este modo de proceder, aportando cada cual lo que le corresponde y pueda, y acelerando la reorganización de la compañía de voluntarios de esta ciudad, que han de salir en breve plazo hacia el frente de batalla, venceremos y aplastaremos por completo a los traidores de nuestra querida República.

Organizao pronto, no demoréis el tiempo, a todos los jóvenes me dirijo, que con los viejos, mujeres y niños sobramos para defender nuestra plaza. ¡No importa la vida si no vemos!

¡Viva el Frente Popular!
¡Vivan las Milicias populares que luchan por la España limpia de canallas!
¡Viva la República!

Manises 21 de agosto de 1931.—Cipriano Chirivella.

Milicias Antifascistas Obreras y Comunistas

Sección técnica cinematográfica

El carácter y sentido eminentemente popular de las Milicias Antifascistas Obreras y Campesinas ligadas al pueblo por la razón de su origen y la identidad de intereses obligan a mantener estrecho y continuo contacto con el pueblo por medio de los instrumentos que ha creado la civilización.

El cine es el medio de mayor eficacia con que cuenta el hombre para expresar el contenido social revolucionario de un momento de su historia. El fascismo lo sabe y lo utiliza como medio de propaganda de su criminal existencia.

El cine internacional, excepto en la URSS, está en manos de la Internacional Sangrienta de los Armamentos. En América lo controla Morgan y Rockefeller; en Alemania, Hugenberg y Krupp; en Francia los «Comités de Forges». Todos los financieros armamentistas.

Las MAOC, que son la vanguardia en la lucha del pueblo contra el fascismo, hace suya la opinión de Lenin: «El arte que más interesa al pueblo es el cine», y crea una «Sección técnica cinematográfica» para dirigir el cine hacia la exaltación de los valores humanos universales; la emancipación del hombre del oscurantismo religioso, después del aplastamiento del fascismo y conquistar definitivamente el bienestar, la paz y la libertad.

Sección que, como fin inmediato, es la de establecer y mantener y alentar la unidad antifascista entre el pueblo y sus milicias.

En Valencia, Cine-Estudio Popular ha sabido ganarse la confianza de todos los antifascistas y de las MAOC por su magnífico trabajo de lucha antifascista en el cine.

Por esto las MAOC acuerdan nombrar a la «Sección técnica cinematográfica» de las MAOC y queda su Director Juan M. Plaza encargado de organizarla con las siguientes características:

- Secretaría Sindical.
- Secretaría Administrativa.
- Secretaría técnica militar.
- Secretaría propaganda y relaciones.
- Y una dirección artística que presidirá el Comité.

El CINEMA RIALTO propiedad del conocido fascista Vicente Lassala, incautado provisionalmente por Cine-Estudio Popular, queda definitivamente como domicilio de esta Sección y propiedad de las Milicias antifascistas Obreras y Campesinas.

Valencia, 12 de agosto de 1936.

PRIMER INSTITUTO OPTICO OCULISTICO
F. GOMEZ ROCAFORT
(NOMBRE REGISTRADO)
Lentes y gafas para cualquier defecto de la vista
CALLE MIGUELETE, 3 (frente al Hotel del Miguelete), VALENCIA

Nuestra línea

La Federación Universitaria Escolar tiene de nuevo la necesidad, justificada más que nunca por los actuales acontecimientos, de dirigirse a la opinión pública. La Federación Universitaria Escolar, tan íntimamente ligada al pueblo por un labor que ya puede llamarse histórico, tiene la obligación y el deber de necesidad, frente a los acontecimientos que nos hace vivir el infame alzamiento fascista, de exponer a la opinión su posición ante los hechos, su actuación presente y su inmediata labor a realizar en la Universidad valenciana.

La F. U. E. tiene hoy el orgullo de no modificar lo que esencialmente ha sido siempre, de no rectificar normas ni actitudes ante el desastre de un envilecido ejército y la glorificación de un dignísimo pueblo. La F. U. E. tiene la honda satisfacción de permanecer fiel a sus principios, a su primera razón de ser, y no obstante, caer dentro, es decir, permanecer aún y para siempre, del lado de la parte justa, noble, digna, de la nación. Fue esta recta trayectoria la que la hizo coadyuvar tan decididamente en la instauración de la República; fue esta inflexible conducta la que la hizo luchar durante el negro bionio contra ministros y núcleos de profesores que pronto van a dejar de ser el baldío de nuestras Universidades; fue este decidido criterio el que la llevó a combatir en lucha más o menos sorda, contra el ahumado fascista de las Universidades, que recibía la ayuda directa del profesorado del mismo tipo político, pugna que muchas veces a punto estuvo de acabar con la vida de nuestra organización. Es esta consecuente norma la que la ha hecho alzarse de nuevo, más pujante que nunca, para condenar la artera insurrección fascista y volverse a pronunciar al lado del Frente Popular para combatir la traición desde todos los puntos donde precho sea, como ya manifestó a la opinión pública en su nota del 19 de julio.

Ahora bien: una vez más hemos de explicar el por qué de que esta Federación de carácter apolítico se apreste al combate en un campo político, explicación que encuentra su fácil expresión en este argumento recíproco: la Paz, la Cultura y la Libertad —significación, razón, lema en todo momento de la F. U. E.— sólo pueden defenderse desde el Frente Popular; el Frente Popular, sólo con Paz, Cultura y Libertad puede defenderse. En esta realidad está la cohesión, la fuerza del pueblo español, fuerza y cohesión que todos venimos obligados a mantener y acrecer.

Con relación a los momentos presentes, la F. U. E. valenciana ha actuado de una manera decidida en nuestra Universidad. Reunida la Ejecutiva de la Federación, cuyos miembros se hallaban desproporcionados por las ineludibles necesidades del momento por que pasamos; puesta en relación con el señor Puche, estovado al rectorado por la F. U. E. con motivo de las elecciones del 16 de febrero, confirmado entonces y ratificado ahora en su car-

go por el señor ministro de Instrucción Pública; llevados la F. U. E. y el digno representante del Gobierno en nuestra Universidad al debido acuerdo de colaborar en bien de la misma, ha sido llevada a efecto la intervención de la Federación en nuestro primer centro docente.

La F. U. E., sin perder contacto con el señor Rector, ya trabaja, obedeciendo órdenes del Gobierno de la República, en la revisión política del profesorado de las distintas Facultades de esta Universidad, revisión que las circunstancias y por otra parte la proximidad de los exámenes de septiembre, cuya realización o aplazamiento también se estudia, exige una pronta efectividad.

Seguidamente, y también de manera pronta, pues la proximidad de la matrícula obliga a ello, la F. U. E. dirigirá sus gestiones hacia el logro de una selección del estudiantado, para lo que anticipamos que hemos de seguir un criterio recto y decidido. Cada estudiante es un posible profesor, y el morbo fascista es un mal que hay que arrancar de raíz de una vez y para siempre.

Al mismo tiempo se trabaja por la implantación del pago de matrículas proporcionales a las rentas, así como por otras reformas de carácter social.

La F. U. E. piensa asimismo dar mayor auge a la Universidad Popular —tan combatida por el señor monárquico-fascista de nuestro profesorado—, para lo que se ha de valer de su nuevo local, anunciando que ha recibido magníficos ofrecimientos de una parte reducida, pero altamente valiosa, de nuestros profesores.

La F. U. E. no interrumpirá su labor en pro de las Colonias, ya que ahora más que nunca ha de dirigir sus propósitos hacia la salud y cultura del pueblo.

La Federación Universitaria Escolar, llena de la fe nueva que renueva la presente lucha, acaba este manifiesto ratificando una vez más su adhesión incondicional al régimen legalmente constituido.

Finalmente, la F. U. E. hace un llamamiento a todos los compañeros que se encuentran en los pueblos, así como a los diferentes partidos del Frente Popular, con el fin de que todos coadyuven a la gran obra cultural y social que proyecta esta Federación.

¡Por la Paz, por la Cultura, por la Libertad!
¡Por la República democrática!
EL COMITÉ EJECUTIVO

Acto civil en Mislata
Con verdadero entusiasmo y por primera vez en Mislata y en período revolucionario, han comparecido ante este Comité numerosos camaradas acompañando a los también camaradas Marcos Sánchez Gómbert y Rosa Gregorio Sánchez, como padres, y Venancio Latorre Vallés y Vicente Cortés García como testigos de la inscripción en el Registro Civil de esta villa de una niña cuyo nombre ha sido elegido el de ROSA LIBERTARIA.

Actos como el antedicho honran el fascismo y humden el funesto clericalismo.

Palacio del Mueble
ENTRADA LIBRE
Dormitorios, Comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios
Casa CAÑIZARES Correjería, 41 Teléf. 12235
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
DELEGACION EN VALENCIA
Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.
La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver así fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fácilmente de conseguir en los préstamos contratados con particular, es generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.
Préstamos especiales para construcciones
Delegado: D. Benito Allet, Mar. 23. — Valencia
ALFREDO GONZALEZ
FABRICA DE LICORES
C. JATIVA, 20 VALENCIA

Drogas - Perfumería
MATERIAL Y LABORATORIO FOTOGRAFICO
SOCIEDAD ANONIMA GARCIA LAS BARCAS
Moratín, 27 y Sucursales
Teléfono 17.225 VALENCIA

Colchonería Alcover
Se lavan y esponjan colchones
COMEDIAS, 15
Casa Planchadell
LOZA Y CRISTAL
Gran exposición de artículos para regalo
SAN FERNANDO, 9, y PABLO IGLESIAS, 6

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
(INCAUTADA)
Servicio de vapores entre Valencia-Barcelona
Queda establecido este servicio, en la misma forma y condiciones para pasaje y carga que regia anteriormente.
SALIDAS DE BUQUES
De Valencia: MIERCOLES y SABADOS, a las 19 horas.
De Barcelona: LUNES y JUEVES, a las 20 horas.
Para carga y pasajes: Compañía Trasmediterránea (INCAUTADA)
Muelle de Poniente, núm. 14 (Puerto)

FERRETERIA DEL POZAL
Enrique Izquierdo
MERCADO, 27 — MOLINO ROBELLA, 11 y 13
Herramientas, Ferrería y Batería de Cocina

RESTAURANT DE LA FEDERACION
GRANDES REFORMAS
Cubiertos desde 2'25 a 5 pesetas
Servicio a la carta
Habitaciones desde 2 pesetas, con agua corriente y balcón a la calle
Hospedaje completo desde 6 pesetas
NAVE, 7, y COMEDIAS, 23 — Teléfono 10.635

TINTA PARA ESTILOGRAFICAS
azul, negra, imborrable, para oficinas y despachos, a cinco pesetas litro, sin envase.
Librería Real: Correjería, 29
Teléfono 13.601

Teléfono de VERDAD 10228

Ungüento Canizares
LOS GRANOS, PANADIZOS, PANALES-TUMORES, GOLONDRINOS-FISTULAS, LLAGAS-ULCERAS, ETC.
SON CURADOS EN BREVE TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO
Jamás se arrepentirá usted... si para los granos, llagas, úlceras, fistulas, golondrinos y en todos los abscesos purulentos usa el tan acreditado
“Ungüento Universal Cañizares,”
SIEMPRE SUS RESULTADOS SON MARAVILLOSAMENTE SORPRENDENTES, evitando toda intervención quirúrgica y las curas sucesivas, siempre muy dolorosas.
¡OIGA! No olvide que es la célebre CAJITA ROJA.
En farmacias y droguerías.



diario político de unificación editado por los partidos comunista y socialista

PARA NUESTROS LECTORES DE LOS PUEBLOS

En el número de ayer anunciábamos la inserción en nuestro periódico de una hoja de NUEVA CULTURA, dedicada a los que luchan en el frente. Por causas ajenas a nuestra voluntad, esta hoja no se ha incluido en los números enviados a la provincia. Esta falta se subsanará en el número de mañana domingo. En cada ejemplar del periódico enviado a los pueblos se incluirá una hoja de NUEVA CULTURA.

NOCHES DE VALENCIA

Por PAUL NIZAN

En la huerta de Valencia, en las entradas de cada pueblo, los campesinos armados montan la guardia en medio de los naranjales. Había barricadas de piedra, de ramajes y de balas de algodón. Sobre la cúpula de mayólica de las iglesias, la bandera republicana y la bandera roja flotan. Bastaban esa vigilancia y esos signos patéticos para que olvidáramos las maravillas de la provincia levantina. Sagunto no era ya la célebre ciudadela de las guerras púnicas; no era más que la ciudad de los tres camiones blindados de la U. G. T. y de la C. N. T. Los paisajes, la historia, la antigua poesía se desvanecían delante los fuegos de la guerra civil.

En Valencia, la tarde del sábado, nadie tenía el aspecto de respirar a sus anchas. No era ya solamente la atmósfera de la huelga general, esa suspensión de la vida ni esas idas y venidas de coches requisados por los Sindicatos y los partidos políticos. No era la opresión de un vendaval. Simplemente, todo el mundo esperaba el levantamiento. Toda la ciudad pensaba en los cuarteles silenciosos de la ribera opuesta del Guadalaviar, ese extraño río de hierbas, de charcos de agua y de huertos de legumbres.

Dos días antes un regimiento de caballería se había sublevado; no pasó nada ni sonó un solo tiro; los oficiales quisieron hacer saber tan sólo su desobediencia al Gobierno. Aquel sábado mismo, el jefe del batallón, con mando de las tropas rebeldes, había ido solo al cuartel, esgrimiendo una fría valentía. Entró; las puertas, tras él, se cerraron; se oyó una descarga de fusilería. Indudablemente, había sido muerto.

Dos días antes, un sargento de ingenieros, de quien toda España republicana conoce hoy su nombre, Carlos Fabra, había detenido casi solo, con un puñado de hombres, el levantamiento de los oficiales del regimiento de Paterna, mandando a sus jefes.

Así Valencia se inquietaba. Los regimientos leales acababan de marchar al frente de Guadarrama. Los mejores milicianos se dirigían a Teruel. No quedaban más que la ciudad y esos cuarteles amenazadores del 13.º de Lanceros y el 10.º de Infantería...

La ciudad estaba llena de barricadas. Delante del centro sindical anarquista de los Camineros había cuatro barricadas hechas con confesionarios. En el centro de la plaza, sobre un porticrioso de hierro forjado, la bandera negra y roja de la C. N. T. Muchachos adolescentes, con armas, patrullaban. En la plaza de Emilio Castelar se formaban grupos delante del Ayuntamiento, delante del Círculo de Unión Republicana. Un niño pasó por la plaza, cubierto de una capa negra y plateada, tocado de un cesto en forma de mitra.

Anocheció. Bajo las palmeras de las avenidas, las muchachas, con vestidos claros, se paseaban todavía; los niños gritaban; bandadas de pájaros se abatían en las ramas.

Sobre el pretil del río, en el Gobierno civil, se formaban barricadas con sacos de tierra. Los guardias de Asalto, la Guardia civil, se concentraban en el patio interior. Se montaban en las ventanas ametralladoras, detrás de los colchones. El teléfono llamaba. Alguien gritó que los rebeldes iban a atacar. Todos los fusiles se cargaron. Pero no pasó nada.

Toda la ciudad esperaba la explosión. Grupos corrían en armas. Los pájaros gritaban en las hojas. Camiones pasaban. «U. H. P.», gritaban los ocupantes. Uno de ellos era portador de una ametralladora, y fue aclamado.

Naturalmente, no era cuestión de retirarse a dormir. A las once, tiros parrieron de la ribera rebelde. Los cristales de enfrente cayeron destrozados. Todo este ruido despertó a los pájaros, dispersó al gentío de la plaza Castelar.

A media noche las ametralladoras comenzaron a disparar. Y así hubo fusilería confusa toda la noche.

El gobernador civil había enviado un ultimátum a los rebeldes: tenían tres horas para rendirse.

El alba, que nace pronto en julio, llegó; los gallos cantaron, y su canto era un rumor de público y de fiesta. Las calles estaban desiertas. Se andaba sin encontrar a nadie por esas calles valencianas, con las fachadas pintadas, con hermosos balcones, con árboles en las terrazas. A veces, bajo un porche, un hombre dormía.

De cuando en cuando se oían disparos de revólver: los fascistas disparaban desde los tejados. Era necesario pegarse a las paredes. En las grandes calles del centro, los milicianos, combatiendo el insomnio, vigilaban los aleros de las casas, el dedo sobre el gatillo de sus armas.

En el andén, un miliciano dijo: —Se han rendido...

Fue una noticia que se dispersó como un rayo: todas las calles se llenaron de gente, que se dirigió hacia los cuarteles; en la entrada de los puentes había guardias de Asalto; fueron desbordados por esos hombres que corrían a la conquista de armas. Los autos y los camiones cambiaban de velocidad. Ya los primeros vencedores regresaban con cintas de ametralladoras, cascos, fusiles.

En el cuartel blanco del 10.º de Infantería, los soldados de ingenieros llegados de Paterna entraron, al mando de Carlos Fabra, ascendido a teniente la víspera. Marchaba, el puño en alto, la cara blanca de alegría, aclamado. Los jefes insurrectos fueron fusilados. Los soldados fraternizaban con los vencedores.

¿Hay algo más secreto, más cerrado, más hostil que un cuartel? La gente tomaba posesión de esos pabellones desnudos como de un monasterio, de una cárcel. Era un descubrimiento. Había en esos hombres un sentimiento igual al de los niños que exploran un granero lleno de antiguas maravillas.

En las salas todo estaba en desorden: las cartas, los recuerdos, volaban al corriente del aire matinal; toda la vida se desvanecía. En la biblioteca, los obreros leían los títulos de los libros: uno de ellos abrió una traducción de Dumas y empezó a leer. Alguien llevaba un mapamundi en sus manos, como si sostuviera toda la tierra; otro hacía rodar en su mano una bola brillante de billar, como si tuviera un frágil huevo. Un viejo soplabla en un trombón.

En el reloj del Hogar del Soldado, donde los naipes cubrían algunas mesas, eran las 8'10. En el cuerpo de guardia, las milicias socialistas y comunistas establecían el orden. Se oyó el estampido de unos tiros: todo el mundo se recostó. No eran los rebeldes, no era otra cosa que unos fuegos artificiales.

Por las carreteras llegaban los campesinos armados, en camiones, para reforzar los cuarteles.

Valencia respiraba: después de las amenazas del vendaval, el vendaval había explotado. El pueblo estaba en armas; la última esperanza de los fascistas, vendida en las provincias levantinas. No hubo ni una violencia, ni una bajeza. Toda esta victoria se rodeaba de una extraordinaria dignidad. Simplemente, la libertad se había salvado. Los Sindicatos podían cursar las órdenes de volver al trabajo al día siguiente.

En la plaza de Emilio Castelar alguien disparó al aire: todas las palomas blancas del Ayuntamiento tomaron el vuelo. Un adolescente que llegó tarde para los máusers, tarde para las granadas de mano, entró en la ciudad con un mosquete incrustado de nácar y de plata. Un miliciano marchaba con su madre, con sus hermanas, su compañera: todas estas mujeres reían.

(Traducción de M. J.)

El respeto a la pequeña propiedad, al pequeño comercio, a la pequeña industria es un deber que todos los antifascistas no deben olvidar. Perjudicar al pequeño propietario, al modesto industrial, que está al lado del pueblo en armas, significa ayudar al hundimiento de nuestra economía. ¡Significa ayudar al fascismo!

PECAS y manchas del cutis CREMA PEKY

VENTA EN PERFUMERIAS

Las milicias U. G. T. del Puerto efectuaron anteayer un registro, incautándose de títulos y valores, por más de dos millones de ptas.

En el cuartel general de las Milicias U. G. T. del distrito del Puerto, y por el miembro del Comité R. Vilanova se recibió ayer una confidencia para que se practicara un registro en casa de un conocido abogado valenciano, al que se le acusaba de ser enemigo del régimen y de ocultación de valores.

A tal fin se destacaron a practicar el registro los milicianos José Povo Ferrer, Gabriel Galán Simarro, Antonio Miquel Cortina y José Cangas Pla, los cuales se personaron en la calle del Periodista Castell, 10, tercero derecha, domicilio del abogado Emilio de Córdoba y Pérez, y tras darse a conocer, practicaron un minucioso registro, incautándose de:

Una póliza del Banco Hipotecario de España por pesetas 1.500; otras de 9.500; otras de 3.000, todas ellas nominales, como las que a continuación se describen, todas ellas a favor de doña Isabel Trénor Palavicino, viuda de Despujol; una póliza de la Compañía Telefónica Nacional de España de 5.000 pesetas; otra igual de 35.000; otra de 38.500; otra de 34.500; otra de 1.500; una póliza de 10.000 pesetas del Banco Hipotecario; una póliza de 2.500 pesetas de la Compañía Hispano-Americana de Electricidad; otra de 14.000 pesetas de la Telefónica; otra de 20.000 de la Deuda amortizable de 1927; otra, igual, de 30.000; otra, ídem, de 42.500; otra de 7.500; otra de 4.000; otra de 10.000 de la Deuda Ferroviaria amortizable; otra, igual, de 15.000; otra de 4.500 en la Sociedad General Azucarera de España; otra de 4.000 en el ferrocarril Almansa-Valencia-Tarragona; otra de 2.500 de la Diputación provincial de Valencia; otra de 10.000 pesetas de la Compañía Trasatlántica; otra, igual, 25 pesetas cada una; un depósito a favor de guardo de pesetas 103.525; otro, igual, de 75.000; otro de 116.850 pesetas; otro de 60.500 pesetas; otro de 5.000; otro de 14.000; otro de 34.000; otro de 68.000; otro de 8.500; otro de 12.000; otro de 10.000; todos en el Banco de España. Una inscripción del Banco de España por pesetas 3.000; otra, igual, de 15.000; otra más de 3.000; un resguardo de títulos en depósito del Crédito Lyonnais de treinta y seis acciones del Banco de Castilla; otro, igual, de 2.000 libras; otro, igual, de 6.000 libras; otro, igual, de 11.000 francos; un depósito de 40.000 pesetas en el Banco Hispano-Americano; otro de igual, con 40.000 pesetas; otro, ídem, de 14.000 pesetas; un depósito en custodia en la Caja de la Azucarera del Segre de cincuenta acciones ordinarias y cincuenta preferentes de la propia Sociedad; dos resguardos escritos en francés del Crédito Lyonnais de 11.000 y 10.340 francos; una póliza de obligaciones de la Compañía Trasatlántica por pesetas nominales 62.500; otra de 50.000 pesetas en obligaciones del Tesoro; una obligación de la Sociedad General Azucarera por pesetas 4.437'90; una póliza a nombre de Enrique Trénor y Bucell por pesetas nominales 71.250; otra, igual, de 25.000, la primera de fecha 28 de septiembre de 1900, digo, 1892, y la otra de primero de octubre del mismo año; un resguardo de depósito en el Crédito Lyonnais de Barcelona del año 1909 de cincuenta títulos, por pesetas 25.000, a nombre de don Ignacio Despujols (de tercer apellido Rigal); una acción de 250 pesetas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia a favor de don Federico Trénor; otra igual a la anterior, por las mismas pesetas; un contrato de alquiler de la caja de seguridad del Banco Hispano-Americano número 365, a doña Isabel Trénor Palavicino; un sobre blanco, conteniendo papeles relacionados con dichos valores, y todo ello metido en dos carteras de piel. Media docena de cuchillos con mango de plata y escudo; media docena de cuchillos igual al anterior; media docena igual al anterior, más pequeños; otra media, igual; una docena de cucharas (que hace juego con los cuchillos reseñados). Docena y media de cucharas de la misma forma que el anterior: cuchara y tenedor grandes, con el mismo escudo; un cogerador de azúcar; diez cucharillas; dos docenas de cucharas de sopa; cuatro docenas de tenedores de distintas formas; cuatro docenas de cuchillos de diferentes formas; una cuchara grande y otra un poco más pequeña; seis tenedores más; veinte cucharillas de café y postre; cuatro paletas de pescado y dulce; seis cucharones de diferente forma y tamaño; un juego de cuchara y tenedor, dulce; otro más pequeño; seis tenedores de entremeses; seis cucharitas salsera. Todos los objetos reseñados son de plata, y se encontraban en una maleta de latón sujeta con una cinta azul y los valores antes reseñados, en una caja de caudales. Todo lo cual se puso a disposición de la Comisaría especial de Orden público, haciendo constar que en esta diligencia asistió también el cabo de Asalto don Andrés Doménech, con guardias a sus órdenes.

CAL SER PREVISORS

Cal ser previsors, ja s'haureu donat compte, però no serà sobre recordar-ho. Temen els valencians anomenada de gent fàcil a l'alegria i amics del pensat i fet. I així, la gent trista de la meseta, «la España amarilla de los místicos», ens ho dia en sentit pejoratiu, ens ho llençava com un defecte. Ja estaran convençuts que son virtuts. Son diferents, i pel fet diferencial els valencianistes hem propugnat la nostra lliberació de la tutela centralista, el dret al propi govern, l'Estatut autòmic, i encara alguns hem pintat un estel al cim de la nostra bandera, indicador del somni, de l'ideal.

Amics del pensat i fet, si, i així ens ha salvat; eixa decisió que feu empenyar les armes els primers moments fon l'aturador d'un colp mal calculat i a l'ensem, com que temen l'alegria fàcil, com que es ressoleu prompte, les armes del front preocupat s'han esvaït i ara es veuen els rostres amb la serenitat del pensament que es posa en el devenir.

No desitjàvem la guerra, espectre repugnant que acora els homes de pensaments de llibertat; però si ens llencen a ella, una vegada posats, portem les coses fins al darrer final. No ens conformarem amb deixar la «República bobas» de la jurisdicció. Les disposicions del Govern ja ho indiquen, però a l'endemà del triomf caldrà donar estat legal a moltes necessitats del moment que hauran sentat doctrina. La Constitució, ens diuen, té moltes possibilitats, es avançadíssima si qui la interpreta sap fer-la jugar. Puix cal extraure-li totes les possibilitats en sentit esquerrà i vore si en aprofita.

«L'art es una cosa fútil, innecessària, propia de contemplatius. La poesia no té raó d'existir...» Errors propis d'ignorants es dir eixes ximpleries. Passaran estos mesos i els esperits tornaran a sentir la necessitat d'expressar les emocions, amb la ventaja de que no es farà mercaderia per a mimar els burgesos. L'art serà purament el llenguatge dels turmentats per la creació. Necessitem artistes que ajuden a fer bons i instruits els obrers, els camperols, els xiquets i les dones. Hi ha una suggestió de bellesa que sempre ha estat emprada pels psicòlegs. Vejam si no l'Església romana. Quina ehormita de recursos tan formidable ha posat en joc per a adormir la imaginació dels humils: imatges, perfums, música, litúrgia, literatura, etc., mentre tant amagava i desfigurava l'evangeli. Puix si pensem que cal emprar tots eixos recursos ensenyant Historia natural i Ciències, ideals humanitaris i justs, bellesa i bondat, convindrem que l'art no morirà. Es mudarà, serà de tots i no substituirà. Cal ser previsors i no llençar a les flames o la destrucció, inconscientment, tot lo que siga art. Al contrari, recollir-ho, conservar-ho; ja us dirán els entesos el que és bo i el que no és, puix que hi ha artistes d'esquerra.

Ens han dit que alguns horts de tarongers de la nostra Ribera han estat tallats amb el pretexte de que ara es vendrán moltes patates. No us precipitem, llauradors; pensem que si el bitllet de Banc perd valor a l'estranger, la fruita no en perd; al contrari, serà la compensació de les coses que haurem de comprar. Els tarongers costen molts anys de produir; les patates, no; a qualsevol indret es poden conrear. Cal ser previsors.

La reacció es una planta pitjor que el gram. Mai no s'acava d'extirpar. Subterràniament fa el seu camí i s'espandix minant tots els terrenys, i quan més confiat ens trobem apareix. Aleshores es pot vore que els arrels son per tot arreu i es difícil de vèncer. Cal ser previsors i extirpar-la d'una vegada per a sempre. No amb la intolerància de qui creu anihilar el pensament dels altres; jo comprenc els místics, els visionaris, els idealistes, però no es pot tolerar el comerç amb les coses pures. Filòsofe qui es senta cridat a les especulacions de l'esperit; no serem enemics de Plató o Aristòtil, però si així es vol portar a l'organització en pla de negoci, cal ser previsors i incautar-se d'eixes industries que fabriquen passes per al cel i concedixen indulgències a qui depure Espanya de un marxista», com ha dit eixe bisbe de no sé quina seu.

Els valencians, com son de pensat i fet, ja han estat en eixe punt.
ENRICH NAVARRO I BORRAS

Junta de Defensa de la Casa Roja

Esta Junta de Defensa, nombrada por la Unión General de Trabajadores, que el día 12 del actual se incautó, con el conocimiento de las autoridades competentes del Comité Ejecutivo Popular, del edificio conocido por «La Colmena», actualmente CASA ROJA, ha tenido un especial interés en hacer llegar a dichas autoridades la más franca y leal adhesión de esta Junta a la autoridad legal del Gobierno Republicano que en este momento rige los destinos de nuestra patria y también a la política que está desarrollando el Frente Popular.

Una de las primeras gestiones realizadas por esta Junta ha sido requerir la opinión de los vecinos de esta CASA ROJA respecto a la solidaridad con la misma causa que nosotros defendemos, y podemos decir con gran satisfacción que el número de adhesiones recibidas puede contarse por centenares.

Otra preocupación nuestra ha sido controlar debidamente, tanto la entrada y salida de los vecinos, como de las personas que nosotros pudiéramos considerar como sospechosas, teniendo la satisfacción de decir que nuestra gestión ha dado un fruto excelente, pues hemos tenido unas cuantas intervenciones que han servido para evitar posibles disgustos. No descuidaremos esta gestión y vigilancia, esperando que en breve plazo desaparezca la leyenda negra sobre la CASA ROJA, completamente injustificada.

Claro es que al ser efectuado por U. G. T. el acto de incautación del edificio había otros propósitos que los meramente espectaculares de colocación de letreros, banderas, etc. En primer lugar nos interesaba ponernos en contacto con las autoridades del Frente Popular de Valencia, cosa ésta que ya se realizó, según hemos apuntado. Después, naturalmente, hemos tenido que legalizar nuestra actuación, y, habiendo desplazado a Madrid una representación nuestra, que se ha entrevistado con las autoridades competentes en la materia que nos ocupa, podemos decir con satisfacción que no hemos encontrado más que facilidades para que nuestras gestiones tengan, no solamente éxito, sino una plena asistencia y protección a la causa nuestra, que en definitiva no es más que una obra social, ya que de trabajadores se trata los que vivimos en este grupo de casas baratas, que no tienen de tal más que el nombre pomposo con que se las denomina.

Una vez que nuestros propósitos se vean confirmados en la «Gaceta», cosa ésta que esperamos no se hará esperar, pondremos en práctica sucesivamente el desarrollo del plan que nos hemos trazado. En primer lugar, desde luego, será el abaratamiento de las viviendas hasta donde permita la amortización del coste que habrá de satisfacerse al Estado.

En segundo lugar, pondremos en práctica la función social y cultural que la hasta ahora administradora de este patrimonio, la Caja de Previsión Social de Valencia, no ha sabido o no ha querido desarrollar, aunque no le faltaban todos los medios necesarios para ello. En lugar de alambres de espio circundando los maticos del jardín, que han servido para lastimar a algunos de nuestros hijos, pondremos también alambres, pero alambres y cuerdas para que nuestros chiquillos puedan desarrollar sus energías y músculos en trapecios y aparatos de educación física; en lugar de maticos, que siempre están estropeados y mal cuidados, con el consiguiente aluvión de mosquitos, se pondrán otros recreos educativos que puedan ir formando la conciencia deportiva de nuestra muchachada, la reserva futura de la fuerza vital de la República española.

Por otra parte, no ocurrirá lo que ahora, que, teniendo los beneficiarios todos los derechos, no ven atendidas las reclamaciones más justas y ni siquiera se les contesta en la mayor parte de los casos. Toda reclamación de cualquier índole será atendida inmediatamente, porque, estando administrado por nosotros mismos este patrimonio, ¿a quién no le va a interesar que todos vivamos absolutamente satisfechos de nuestras viviendas, que a la larga van a ser de todos nosotros? Y ahora diréis: ¿de dónde va a salir el dinero para tanta cosa como anima los propósitos de esta Junta de Defensa? Todo lo tenemos previsto. La cantidad mensual que se paga para entretenimiento y conservación de este grupo de casas es más que suficiente para llevar a la práctica nuestros propósitos actuales y las necesidades que seguramente observaremos tenemos que cubrir, porque hay que darse cuenta que la rápida evolución de las circunstancias que concurren en la vida presente pueden hacernos considerar como indispensables cosas que ahora apreciamos como secundarias.

También queremos hacer constar una cosa que consideramos muy importante, y es la siguiente: los vecinos que pasen a ocupar las viviendas que haya libres serán realmente obreros, y las que actualmente están ocupadas quedarán sujetas a una revisión por esta Junta de Defensa, que no puede tolerar con paciencia que estén ocupando viviendas personas que tanto sus medios de fortuna, en algunos casos bastante cuantiosa, como los sueldos que disfrutan, les vedan todo derecho a disfrutar una vivienda que en el espíritu de la ley está concedida única y exclusivamente en beneficio de los obreros. Y es que, camaradas, la gestión administrativa de la Caja de Previsión Social de Valencia no ha podido ser más desastrosa en una cosa tan importante como esta que nos está ocupando.

Claro es que los momentos que vivimos nos dan mucha fuerza para proseguir en nuestra gestión, que en definitiva no es otra que administrar por nosotros mismos nuestro dinero para ir liquidándole al Estado el importe que nos tiene anticipado para construir las viviendas. ¿En qué otra actividad social se podrá emplear el dinero de la nación con más utilidad y beneficio para la clase trabajadora que en esto que nos ocupa? Estamos defendiendo una causa justa, y al reclamar para nosotros mismos la administración de nuestro dinero y el del Estado no hacemos más que ayudarle en la tarea, bien difícil por cierto, de limpiar de parásitos los antros más o menos oficiales.

Ya sabemos que nuestra gestión no es solamente difícil, sino también de una labor constante y de una vigilancia activísima; pero no dudamos que, contando con la confianza de las autoridades dimanantes del Comité Ejecutivo Popular de Valencia, hemos de ver coronados por el más rotundo éxito nuestros deseos, que en definitiva no son otros que contribuir al mejoramiento social y cultural de nuestros convecinos y prestar nuestra asistencia incondicional al Poder legalmente constituido.

Valencia, 21 de agosto de 1936. — Junta de Defensa CASA ROJA, U. G. T.

AVISO IMPORTANTE

A los intelectuales y profesiones liberales

Estando legalmente constituidas y encauzadas las Asociaciones donde pueden agruparse los intelectuales y profesiones liberales (médicos, licenciados, artistas, etc.), llamamos la atención de éstos para que no se dejen sorprender por nuevos Sindicatos que se forman con manifiesta ambición de dividir y fraccionar aquellas agrupaciones ya en marcha. La Federación de Trabajadores de la Enseñanza, la Asociación Profesional de Dibujantes y Cartelistas, Sindicato Médico, Alianza de Intelectuales para la Defensa de la Cultura, Asociación Profesional de Titulados de Dibujo, Colegio de Licenciados y Doctores, etc., funcionan dentro de la más amplia legalidad y del más estricto sentido sindical y de clase. Aquellos nuevos Sindicatos que vienen a producir en este campo motivos de discordias y disensiones, deben de rechazarse por los interesados en un movimiento eficaz que ampare el derecho de las clases agrupadas.